

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.935.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 6 MARZO DE 1946

Precio: 40 céntimos siempres

"España repudia toda presión exterior"

El Gobierno inglés, opuesto a que en la O. N. U. se trate la cuestión de España

PARIS, 5.—"El Gobierno británico—dice la agencia Reuter—ha rechazado la propuesta francesa de que se elevase al Consejo de Seguridad de la ONU la cuestión de España, según se declaró esta mañana en los círculos autorizados.

La nota del Gobierno británico fué entregada al Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, por el Embajador británico Duff Cooper, en la tarde de ayer.

La nota, aun no publicada, expresa—dice la agencia Reuter—las razones detalladas de la actitud británica, que, se cree, se basa en el criterio de que el régimen español es asunto interior que sólo al pueblo de España concierne.—(EFE).

SACRIFICIO ESTERIL

SANTIAGO DE CHILE, 5.—El conocido periodista Manuel Vega, publica en "El diario Ilustrado" un artículo titulado: "Siempre contra España", donde dice que los directores de la política en Europa, que tienen tantos problemas que afrontar y que salen de la lucha más terrible que ha conocido la Humanidad, no parecen satisfechos con estas desgracias del viejo Continente sino que parecen anhelar la destrucción de la paz en el único rincón donde reina: España.

Examina someramente la actitud española durante la guerra y pone de relieve el contrasentido de que cuanto más se habla de libertad sagrada de los pueblos, mayores parecen ser los deseos de intervención en la península Ibérica.

Termina diciendo que si la guerra "conduce al mundo a este resultado, ello quiere decir que se ha derramado mucha sangre en vano".—(EFE).

"Su régimen interior es asunto que compete exclusivamente a su propia soberanía"

El Gobierno ha contestado a la nota anglo-franco-norteamericana

WASHINGTON, 5.—Se ha dado publicidad a la nota española dirigida a los Estados Unidos, por la que se rechaza la propuesta de Inglaterra, Francia y Norteamérica de poner fin al régimen de Franco.

Dicha nota expresa: "El Gobierno español desea informar anticipadamente al de los Estados Unidos que España repudia toda presión exterior, ya que considera que la cuestión referente a su régimen interior es asunto que compete exclusivamente a su propia soberanía. Cualquier nueva ingerencia extranjera, que aparezca como una amenaza a su independencia, servirá solamente para enardecer los sentimientos nacionales del pueblo español, siempre celoso de la integridad de su soberanía, estando, por tanto, seguro el Gobierno español de que la opinión nacional comparte unánimemente esta actitud del régimen."—(EFE).

UN LIBRO BLANCO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 5.—Simultáneamente a la publicación de la declaración anglofrancoamericana sobre la situación española, el Departamento de Estado de Washington ha hecho público un Libro Blanco que contiene quince documentos relativos a las relaciones que España mantuvo con Alemania e Italia entre 1940 y 1943. Dichos documentos consisten en cartas cambiadas por el Caudillo con Hitler y Mussolini, en informes privados de los embajadores alemanes a su Ministerio de Relaciones Exteriores y en notas sobre distintas conversaciones habidas en aquella época.

Aunque el propósito de dicho Libro Blanco sea distinto, la verdad es que de los documentos no se deducen hechos desfavorables a la política de neutralidad española, sino que, por el contrario, el texto de los documentos revela los esfuerzos españoles para no participar en la guerra al lado de las potencias del Eje.—(EFE).

Rusia ha violado el Tratado relativo a Persia, dice Byrnes

La Prensa soviética sigue acusando a Gran Bretaña

WASHINGTON, 5.—Rusia ha violado el acuerdo de 1942 al no retirar sus tropas de Persia el día 2 de este mes, ha declarado el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, a los periodistas. Subrayó que es indudable que el 2 de marzo era la fecha prevista para la retirada de todas las tropas extranjeras en Persia. La conferencia de Prensa estuvo dedicada casi exclusivamente a las relaciones entre Estados Unidos y Rusia y en ella se dijo que el embajador persa ha recibido una nota que la entregará en fecha próxima al Departamento de Estado.

Byrnes manifestó que la declaración de Potsdam obliga a los aliados a permitir que las tropas japonesas regresen a sus hogares, después de la rendición, lo que se enlazó indirectamente con las noticias sin confirmación de que los rusos habían llevado soldados japoneses a Siberia. Byrnes no hizo ningún comentario específico. Byrnes explicó que los límites geográficos del mando de Mac Arthur se extienden hasta los territorios enemigos o donde se encuentran tropas enemigas, incluyendo Manchuria y el Asia sudoriental.—(EFE).

ACUSACIONES CONTRA GRAN BRETAÑA

LONDRES, 9.—Los periódicos soviéticos de Moscú publican artículos en los que acusan a Gran Bretaña de realizar numerosos intentos para minar "el movimiento democrático" en Persia. Dicen que los ingleses han provisto de armamento a las tribus del Sur del país para preparar un golpe de Estado en el caso de que el partido populista y la coalición de otros partidos (CONTINUA EN QUINTA)

El Caudillo ofreció un agasajo a los nuevos Cardenales

MADRID, 5.—En el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofreció anoche en honor de los nuevos Cardenales, una comida a la que asistieron, con los nuevos purpurados, D. Plá y Daniel, Parrado, Arcé Ochotorena y el Cardenal de Lourenço Marqués, el Gobierno, Presidente de las Cortes, Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá, Embajador de España en Portugal, Encargado de Negocios de Portugal en España, Introdutor de Embajadores, señores Vizcarra, General jefe de la Casa Militar y ayudantes de servicio.

EL ARZOBISPO DE LOURENÇO MARQUES, VISITA AL CAUDILLO

MADRID, 5.—El Caudillo ha recibido en el Palacio de El Pardo al Cardenal Arzobispo de Lourenço Marqués, y se ha celebrado un banquete en su honor.

Por la mañana, el prelado portugués ha visitado el Escorial y ha recibido a varias personalidades portuguesas.

El Cardenal Segura denuncia la predicación contra la familia y la Patria

Deber sagrado de los buenos católicos es amar a la Patria y defenderla

Importante Encíclica del Arzobispo de Sevilla

SEVILLA, 5.—En una Pastoral del Cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla, ordenando, como todos los años, rogativas en las parroquias de la archidiócesis, con motivo del día de San José,

se hace una alusión directa a la situación del mundo. En su parte esencial, dice: "España, por especial gracia de Dios en la guerra de liberación, disfruta ahora de una paz interna envidiable que contrasta con la situación de las naciones que han sufrido y sufren los estragos de la guerra mundial. Pero se siente ahora un malestar muy hondo y muy extenso, que inspira a los hombres graves de nuestra Patria serias preocupaciones, por el curso de los acontecimientos que se desarrollan en el mundo.

Hasta ahora, España, al margen de toda contienda, estuvo a merced de sus propias iniciativas, que le permitieron vivir con relativa tranquilidad, en medio de las convulsiones que el mundo padecía. Pero una nueva convulsión está cerca de nuestros confines, y esto produce pánico creciente en todos. Pararíamos a nuestro deber de Padre y Pastor espiritual si no advirtiéramos los peligros que nos rodean. No tratamos de producir alarma, sino sólo que cumplamos nuestro deber y que lo cumplian también todos los católicos de nuestra archidiócesis.

Han pasado veinte siglos de civilización cristiana, y afirmamos que se está obrando un retorno al paganismo, aun en estos pueblos que recibieron la gracia del Evangelio de Cristo. Se pregona hoy el odio a la familia y el odio a la patria de un modo tan salvaje que nunca se ha conocido en la tierra. Y estas doctrinas, que forman parte del programa de ese partido político demoleedor de todo orden, de toda honestidad y de toda posible sociedad organizada, se han difundido de tal manera por el mundo que han llegado a contagiar todos los ámbitos sociales de nuestra Patria. Frente a este hecho consumado hay que proclamar el deber sagrado de todos los buenos hijos de la Iglesia católica de amar a la Patria. El amor a la Religión y el amor a la Patria tienen un mismo autor, que es Dios.

Aiude después el Cardenal Segura a una encíclica del Papa León XIII en la que dice el que fué Vicario de Cristo: "Estamos obligados a amar a nuestra Patria y defenderla de tal modo que los buenos ciudadanos no puedan dudar nunca en sufrir la muerte por la Patria, y esta obligación es mucho mayor para los católicos". Por último, en el documento pastoral, el Cardenal Segura se refiere a otra encíclica, del actual Pontífice Pío XII, fechada el 23 de octubre de 1939, en la que Su Santidad afirmaba: "Ni hay que temer

ESTANCIA EN MADRID DEL CARDENAL ARZOBISPO DE NUEVA YORK



Ofrecemos a nuestros lectores estas instantáneas gráficas de la breve estancia que Mons. Spellman hizo en la capital de España en su viaje de regreso a Nueva York. En el ángulo superior izquierdo el Cardenal norteamericano a su llegada al aeródromo de Barajas,

desde donde dirigió por el micrófono de Radio Nacional un saludo al pueblo español. A la derecha, el Nuncio de Su Santidad en España y Mns. Spellman entre los Cardenales de Lourenço Marqués y de Lisboa. En la parte inferior izquierda el Cardenal norteamericano a su llegada al aeródromo de Barajas,

luda al Cardenal Primado de España, Dr. Plá y Daniel, Monseñor Spellman, después de permanecer un par de horas en Madrid, reanudó viaje en el avión "Estrella de la Ciudad del Vaticano" con rumbo a Lisboa y seguir desde aquí a su diócesis.—(Fotos Cifra)

Cortes Españolas

La Comisión de Industria examinará la Ley sobre producción cinematográfica

MADRID, 5.—El día 14 se reunirá la Comisión de Industria de las Cortes Españolas, para examinar el decreto ley aplicando a la industria de producción cinematográfica, los preceptos sobre ordenación y desarrollo de la industria.—(CIFRA).

Stalin no será invitado a las Fiestas de la Victoria, en Londres

LONDRES, 5.—Al ser interpelado en los Comunes si Gran Bretaña pensaba invitar a Stalin para que participase en las fiestas de la Victoria, el primer Ministro Attlee declaró que el Gobierno inglés ha llegado a la conclusión, bien a su pesar, de que no será práctico invitar a las personalidades y altos jefes militares de las fuerzas aliadas.—(EFE).

que la conciencia de la fraternidad universal, fomentada por la doctrina cristiana, se ponga al amor, a la tradición y a las glorias de la propia Patria. El santo amor a la Patria no debe cerrar los ojos para reconocer la universalidad de la caridad cristiana." Después, el Cardenal Segura ordena que se hagan oraciones y rogativas por el triunfo de la doctrina de Cristo, única que puede salvar al mundo, aun en los momentos más oscuros e inoportunos.—(CIFRA).

LA URBE

Lector; supongo que habrán llegado a tus manos unas hojitas de propaganda de la Tarjeta de Acción Católica. Pero por si acaso no ha sucedido así, yo te diré de lo que se trata. Naturalmente que no intento enseñarte lo que es Acción Católica, ni hablarte detenidamente de sus fines. Estoy seguro de que perteneces a Acción Católica y que cumples, a tu modo, lo mejor que sabes las obligaciones que has contraído. Después de todo no haces nada más que lo que debes si, como crees, eres católico y prestas obediencia a los mandatos de la Jerarquía de la Iglesia. Ya sabes que en muchas diócesis la Tarjeta de Acción Católica ha sido declarada obligatoria. Si en otras no se ha dado este paso, que pudiéramos llamar oficial, no por eso existe menos obligación por parte de los católicos de adquirirla. No ignoras que Acción Católica es la participación de los seglares en la tarea de apostolado de la Iglesia. La mies es mucha y pocos los operarios. Por eso allí donde no pueda llegar la acción de los sacerdotes ha de hacerlo la de los católicos seglares. El apostolado tiene, por otra parte, facetas y ramificaciones propias de los seglares, tareas que les incumben de una manera directa. No ocupar esos puestos supone una verdadera deserción, de la que no considero capaz a ningún buen católico. Los tiempos modernos exigen una acción apostólica y social de los seglares llena de actividad, de celo y amor. Ya veís en lo que para la influencia de las organizaciones meramente civiles y políticas; en tremendos fracasos. Y es que lo fundamental es y será el hombre, por lo que hay que partir de este principio. Acción Católica busca la perfección religiosa, moral y social del hombre, cuya salvación constituye la suprema y auténtica finalidad que la Iglesia persigue. Pero sabemos que una sociedad organizada con hombres de dicha condición es garantía segura de paz y de bienestar. Ya los primeros cristianos eran los súbditos más fieles y honrados del Imperio.

Pero Acción Católica no es un bello título, sino una realidad, un hecho, un instrumento. Y esta realidad, visible y operante, a través de sus distintos organismos de Jerarquía y acción, ha de vivir con los medios que los católicos tienen la obligación de proporcionarle. ¿Entiendes ahora el por qué de esas hojitas? ¿Comprendes la necesidad de que todos ayudemos a Acción Católica? Todos, según nuestras posibilidades, que ya sé que no son muchas en la ocasión presente. Pero os aseguro que nunca como ahora se hizo más apremiante esta cooperación. Y no quiero forzar mis argumentos habiándoos de la lucha que acaso nos está aguardando en lo futuro. A la Acción Católica le esperan días de combate y de gloria.



CRONICA DE SOCIEDAD

PETICIONES DE MANO.—A nuestros distinguidos convecinos los señores de Prego Punín (don Gonzalo), les ha sido pedida la mano de su hija María del Carmen, muchacha de gran atractivo personal, para el capitán de Aviación don Antonio del Río Amado.

Hicieron la petición don Eduardo Cebreiro y su esposa, hermanos del novio, en representación de sus padres.

Se cambiaron entre la gentil pareja los regalos de rigor, habiendo quedado concertada la boda para el próximo mes de abril.

—Por don Vicente Sánchez Andrade, y para su sobrino, el juez comarcal de Curtis, don Benigno Sánchez, ha sido pedida a doña Josefa Sánchez Martínez, viuda de Ares, la mano de su hija Angélica. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Con motivo de su proyectado enlace reciben muchas felicitaciones el futuro matrimonio y sus distinguidos deudos.

LETRAS Revista del Hogar

BODA.—En la iglesia parroquial de San Pedro de Feás (La Coruña), han contraído matrimonio la señorita Josefa Couceiro Manso y don José Vidal Bouzón. Fueron apadrinados por don José Cal, tío del novio, y doña Antonia Manso, tía de la desposada, habiendo sido obsequiados espléndidamente los numerosos invitados.

Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

BAUTIZO.—Recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santo Tomás, el hijo recién nacido del teniente de tropas de Aviación y profesor de la Academia de los Alcazares (Cartagena), don Jaime Quintans Salas y de doña Leonor García Noguero.

Administró el Sacramento el Notario Eclesiástico don José Sardina, que impuso al niño el nombre de Jacobo. Fueron padrinos su tío paterno don Francisco Barreiro Salas y su abuela materna doña Carmen Noguero Blanco.

VIAJEROS.—Con objeto de tomar parte en unas oposiciones salió para Madrid don Antonio Martín Nieto.

—Don Sebastián Balleza, el ingeniero don Eduardo García y G. Hernández que viene a pasar unos días al lado de su esposa y en compañía de su madre política la señora viuda de Boidán.

Dr. Maximino Araujo U'oa Payo Gómez, 1 REANUDA SU CONSULTA

SUCESOS

Joven ahogada en un río

En la presa de un río de Bamiro (Vimianzo), apareció estos días el cadáver de la joven de 19 años, de aquella parroquia, María Senande Pose. La muchacha sufría ataques epilépticos, y se cree que ha caído al referido río, donde pereció ahogada. María faltaba de la casa de sus padres desde el día 7, y el cadáver fue encontrado el día 28 del pasado mes.

COMPRAMOS AUTOMOVIL

Americano, moderno, con grupo gasolina, bien calzado, para director Empresa importante. Escribir con detalles y precios a: Apartado 1234. Madrid.

la casa de sus padres desde el día 7, y el cadáver fue encontrado el día 28 del pasado mes.

Detenciones.—Por orden judicial, han sido detenidos por la Guardia Civil de Boimorto, Valentín Cajido Fernández, de 25 años, de Cardeiro, y Jesús Felipe N., de 22 años, de la misma localidad.

La detención de estos dos individuos está relacionada con la aparición del cadáver de Antonio Méndez Pérez, de 20 años, soltero, que habitaba en Villadavil, del término de Arzúa. Este joven fue hallado muerto en un sendero de un camino del lugar de Castro, y presentaba salida de masa encefálica ocasionada por un fuerte golpe, al parecer de hacha.

De las averiguaciones practicadas por la Guardia Civil, se desprende que entre uno de los detenidos, el Valentín Cajido, y el finado existían resentimientos amorosos.

Mordida por un perro.—Fue mordida por un perro, y sufre lesiones en la pierna derecha, Flora Naya Vázquez, de 40 años, de Vioño.

Choque de vehículo.—En las orcas de las Fábricas de Tabacos se produjo un choque entre dos camiones, y en el accidente resultó lesionado en la cara y en la frente, Justo Fernández Rey, de 40 años, de Monte Alto.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

TRES JUGADORES DEL "GIMNASTICA LUCENSE" SANCIONADOS

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido sancionados con cincuenta pesetas cada uno, dándose cuenta a la Federación Regional Gallega de Clubs de Fútbol para su conocimiento y efectos disciplinarios, a los equipiers del Club "Gimnástica Lucense", de Lugo, Sebastián Luaces García, Luis Sabater Navarro y Manuel Palacio Sanjurjo, por hacer gestos soeces y groseros a los espectadores del partido celebrado el domingo día 3 en el Estadio de Riazor con el Deportivo Juvenil de La Coruña, dando lugar a las consiguientes protestas del público.

La Coruña, 5 de marzo de 1946.

FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO

El señor Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, participa a este Gobierno el fallecimiento de Manuel García Rodríguez, de 62 años de edad, hijo de José y Rosa, de profesión panadera, natural de La Coruña.

El señor Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, participa el fallecimiento en Nueva York, de marino José Cartelle Villar, hijo de Domingo y Casilda, natural de Cervás en esta provincia.

GOBIERNO MILITAR

REQUISITORIA

Peña Tarrasa, Vicente, Condestable Primero de la Armada, con domicilio en Piñeiros-Narón; González, Juan, cuyo segundo apellido no consta, obrero de los Astilleros Astano, vecino de Puenteumea;

Lage Guerra, Baldomero, vecino de El Ferrol.

Rodríguez Pérez, Manuel, (a) "Galán", vecino de Porcal-Cabañas.

Ares Abelleira, Antonio; procesados en la causa núm. 70 de 1946 por rebelión militar, comparecerán en el término de ocho días ante el Coronel Juez Instructor de la misma don Sisenando Martínez Yunta, en el Gobierno Militar de La Coruña, para ser interrogados y reducidos a prisión, bajo apercibimiento de que si no lo efectúan serán declarados rebeldes.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

Se pone en conocimiento de todos los interesados, que la Jefatura del Registro de la Propiedad Industrial ha dispuesto ampliar el plazo concedido, para el registro de marcas destinadas a distinguir los productos, hasta el día 14 del mes de septiembre próximo, con el fin de que las entidades peticionarias puedan realizar los estudios que juzgen oportunos para llegar al convencimiento de que el espíritu y letra del Decreto de 3 de febrero de 1945 no es otro que el de garantizar de manera efectiva y real los derechos de los concesionarios de marcas registradas y los del público consumidor.

COMANDANCIA DE MARINA

VEDA DE LA LANGOSTA

El Excmo. Sr. D. Angel Suanzes y Piñeyro, contralmirante de la Armada, Comandante Militar de Marina de la provincia marítima de La Coruña, hace saber: Que con arreglo a lo que se dispone en el vigente Reglamento, modificado por O. M. de 22 de febrero de 1946 (Boletín Oficial del Estado núm. 59, página 155), a partir del día 15 del corriente mes de marzo, queda vedada la almeja, hasta el día 30 de septiembre, inclusivos.

Por lo tanto, queda terminantemente prohibida la captura y venta de dicho molusco dentro de las fechas señaladas.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular para los pescadores-mariscadores y vendedores, entre los que se cuentan los dueños de hoteles, fondas, restaurantes, bares, etc., a los cuales, en caso de infracción de esta disposición, se

Caridad de San Jose

En los Comedores de la Caridad de San José han sido obsequiadas en el día de ayer con una comida extraordinaria gratuita más de un millar de personas necesitadas, con la aportación que para aquel fin destinó don Tomás Sabido.

La Junta Directiva de esta entidad, en nombre de los favorecidos y en el propio, agradece el desprendimiento de este coruñés que continuamente viene preocupándose en favor de los humildes.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 550 y los terminados en 50.

EL PUERTO.—Entraron: "Quenjo", de Vivero, y "Kaolino", de Corme, ambos con madera.

Sallaron: "Manén", para Camariñas; "Río Urumea", para Corme, y "Quenjo", para Vivero, los tres en lastre.

Se esperan: "Airosa", con cemento; y "Castillo Bellver", a tomar carbón para su consumo.

MAREAS PARA HOY.— Pleamares: a las 5.44 horas, 4.07 metros de altura; a las 17.02 horas, 4.05 metros Bajamares: a las 11.53 horas, -0.45 metros.

es impondrá con todo rigor las sanciones a que hubiere lugar.

La Coruña, 5 de marzo de 1946.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Santiago: Don Roberto Mata con don Santiago Mata, sobre desahucio. Letrado, señores Fernández García (don Juan) y Reino Casmaño.

Ferrol: Doña Matilde Torres con don Argimiro Guillén, sobre competencia. Letrado, señor Pardo Rodríguez.

Chantada: Doña Leonor Vara con don Camilo Lamas, sobre daños y perjuicios. Letrados, señores Morros Sardá y Bianco Rajoy Espada.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Pilar Mauriz Casañeira, por adulterio. Letrados, señores Bueno Lago, González López y García Rama.

Arzúa: Contra Fernando Heredero, por hurto. Letrado, señor Pedreira Ríos.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Alfredo Vázquez, por hurto. Letrado, señor Sleira Bustelo.

La Coruña: Contra Mercedes Pango, por hurto. Letrado, señor Jiménez de Llano.

JUDICATURA

Oposiciones convocadas, oien plazas **ESCUELA JUDICIAL.**—Oposiciones ingreso, próximas a convocarse.

Preparación completa, darán razón en la Administración de este periódico.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

ULTIMOS DIAS
de la gran superproducción, que sigue la senda triunfal de "TRES LANCIEROS BENGALIES"

Cuando muere el día

GENE TIERNEY, BRUCE CABOT,
Tolerada menores

VIERNES: Regocijante ESTRENO

Averigüe! ¿Cuál fue la mejor de cinco noches de Adán?...
¿LA NOCHE MEXICANA?

SAVOY - HOY

ULTIMOS DIAS
Mi rubia favorita

Bob Hope - M. Carroll
NO-DO 165 B. 4, 6, 8, 10'45

VIERNES: Estreno. UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY

GRAN CINE CORUNA

ULTIMO DIA
Señores del mar

NO-DO 165 B. 4, 6, 8, 10'45
(TOLERADA)

Mañana: Estreno. DESENGAÑO
Sábado:

EL CORONEL BLIMP (en technicolor)

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA

Los hombres que la amaron

4, 6, 8, 10'45
Mañana: **FU MANCHU ATACA**
Sábado: **SENDAS SINIESTRAS**

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

La divertidísima comedia moderna

Un marido a precio fijo

LINA YEGROS y RAFAEL DURAN

CINE MONTE S

HOY, a las 6'15 y 8'15
JOAN BENNETT y GEORGE RAFF en

El gangster y la bailarina

Veá este verdadero cañonazo

LA GRANJA

Teléfono 3270

Té de Moda

De 11 en adelante:

Cena Baile

Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY

En la planta baja, servicio al público de Bar, Salón de Té y Café

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN OLEGARIO, OBISPO

Fue Obispo de Barcelona y Arzobispo de Tarragona. Nació en la primera de estas ciudades. Trabajó intensamente para restaurar la disciplina eclesial y el culto divino. Ayudó de los reyes y príncipes pialosos expulsó a los moros de casi todo el campo de Tarragona, reedificó aquella catedral vivificando el clero y pueblo con su doctrina y buen gobierno. Murió el santo prelado el 6 de marzo de 1136. Su cuerpo se conserva incorrupto en la Catedral de Barcelona.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 6.—Miércoles de Ceniza. Misa propia sin Gloria; segunda oración de Sanas Perpetua y Felicitas; Prefacio de Cuaresma.

Día 7.—Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor. Misa propia; segunda oración de la Feria; Credo; Prefacio de Cuaresma; último Evangelio de la Feria o Misa de la Feria (Dominga de quincuagésima), sin Gloria; segunda oración de Santo Tomás; Credo; Prefacio de Cuaresma.

CULTOS

SANTO DOMINGO.—Continúan en esta iglesia, coincidiendo con los cultos del mes de San José, Ejercicios Espirituales para los socios del Centro Tomasino y de la Milicia Angélica, pudiendo asistir también todos los fieles que lo deseen.

Las pláticas, que están a cargo de R. P. Ricardo Urroz, O. P., serán por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y media.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Ejerce celebrándose la solemne novena en honor al Cristo del "Buen Consuelo", imagen diariamente visitada en esta capilla por sus muchísimos devotos.

También continúan los Ejercicios Espirituales para toda clase de personas, especialmente para los Hermanos Terceiros, Apostolado, Pia Unión y Juventud Antoniana, asociaciones canónicamente erigidas en esta iglesia. Todos los días habrá dos misas, a las ocho y ocho y media, la primera con plática. Los cultos de la tarde empezarán todos los días, a las siete y media. Estos Ejercicios Espirituales, dirigidos por el P. Felipe Otero, Franciscano de la residencia de esta ciudad, finalizarán el domingo, día 10.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Ejercicios

Asociación Católica local de Padres de Familia

Hoy miércoles a las 8 de la noche tendrá esta Asociación su quinceavo Círculo de Estudios en el local social, Riego de Agua, 16-entresuelo.

Será dirigido por el Consiliario M. I. Sr. D. Pedro Alvarez con el siguiente orden:

Primera parte.—Lectura y comentarios sobre el Santo Evangelio de la próxima dominica.

Segunda parte.—Lectura y disertación sobre la lección, "Los tesoros de la íntima unión con Dios" XIII alocución de SS. Pio XII a los casados, el 31 de Mayo de 1939.

Se encarece la asistencia a todos los asociados pudiendo también asistir todos los padres católicos que lo deseen.

El día cuatro, empezó en esta Parroquia la primera tanda de Ejercicios Espirituales, dedicados a las mujeres. Por la mañana de ocho a nueve y media y por la tarde de siete y media a nueve y media.

Estarán dirigidos por el R. P. Jesús Izquierdo Calleja C. M.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—En esta capilla empezarán los santos ejercicios para hombres y mujeres hoy día 6 de marzo a las 7.30 de la tarde, continuando los mismos hasta el día 14. Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 7.30. Los dirigirá el R. P. Fernández Rosado, Redentorista.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO.—Hoy miércoles a las ocho de la noche y en el Salón de la Residencia, se tendrá la primera reunión de Caballeros Congregantes, presidida por el director, P. Lamamé de Claire.

Si alguno no hubiese recibido la citación dese por avisado con esta nota.

Se ruega la más puntual asistencia.

SAGRADO CORAZON.—Continúan los ejercicios para las jóvenes. Predicará el R. P. Gil S. J.

SANTA LUCIA.—Mañana día 7, primer jueves de mes celebrará sus cultos mensuales la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. A las 9, misa de comunión general en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M. estación, rosario y lectura propia del mes, terminando con bendición y reserva con el Santísimo.

Se suplica la puntual asistencia a todos los cofrades con la medalla.

Teatro Rosalia Castro

EL JUEVES, 7 DE MARZO GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO! A las 7'30 de la tarde, Gran función de Gala.

A las 10'45 noche, Gran función popular

HOMENAJE A LA COLONIA CUBANA

Reposición de la genial novela de Pérez Lugín adaptada a la escena por Linares Rivas,

La casa de la Troya

Megistralmente interpretada por el CUADRO ARTISTICO del CENTRO CULTURAL Y DEPORTIVO DE SANTA LUCIA

Reserve sus localidades

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, MIERCOLES, a las 7'30 tarde y 10'45 noche, LA ZARZUELA

"LOS GAVILANES"

presentada por la AGRUPACION LIRICA DE "EDUCACION Y DESANSO" DE LA CORUNA

DEL DIA

Pregoneros de la verdad de España

Con los brazos abiertos ha acogido España a los estudiantes chilenos y venezolanos que acaban de llegar a nuestra Patria.

Los escolares extranjeros han sido invitados por la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio Español de Asuntos Exteriores.

Una revelante personalidad, que acaba de regresar de Norteamérica, muestra su satisfacción por la sensación que había causado entre millares de lectores americanos el libro sobre seguros sociales del Instituto Nacional de Previsión.

Es ahora esta invitación a los estudiantes americanos obra también de la Dirección general de Relaciones Culturales, relacionada íntimamente con el Ministerio de Educación Nacional.

Tras los chilenos y venezolanos, vendrán a España otros estudiantes de América. Para ellos se termina en estos días el Hogar de Santa María del Buen Aire.

Tras los chilenos y venezolanos, vendrán a España otros estudiantes de América. Para ellos se termina en estos días el Hogar de Santa María del Buen Aire.

España debe fomentar estas visitas y estos estudios. Las primeras servirán para que nos conozcan y los segundos para conocernos nosotros mismos.

ANTONIO ORTIZ MUÑOZ

Las fuerzas inglesas actuarán en Alejandría si no se restablece el orden en un plazo breve

EL CAIRO, 5.—Las fuerzas británicas se encargarán de la administración de Alejandría como no se restablezca el orden en un plazo de 24 horas.

RUMOR DESMENTIDO

LONDRES, 5.—Un portavoz del Foreign Office desmintió ante los periodistas el rumor de que se estaba discutiendo oficialmente la división de Palestina.

También negó que el Reino Unido estuviese preparando o estudiando la formación de un gran Estado sirio.

Salvamento de los bous "Txit-Ona", "Angelita" y buque pesquero "Nuestra Señora del Ronte"

En la tarde de anteayer, lunes, se efectuó el salvamento de tres buques pertenecientes a la flota pesquera orreana, encallados durante el fortísimo temporal desencadenado en estas costas durante el mes de diciembre último.

Realizó el salvamento, con gran pericia, la Empresa local de Salvamentos Marítimos, que gerenta don Guillermo M. Martín, que tuvo que acumular poderosos medios para efectuar la labor de salvar los tres barcos en un mismo día.

El buque "Angelita" y el buque pesquero "Nuestra Señora del Ronte" se hallaban encallados en la playa del Parrote, a inmediaciones de "La Solana".

El valor de estos buques es superior a dos millones de pesetas, y una vez que vuelvan a navegar, que se espera sea en breve, representará para este puerto un importante aumento en la entrada de pescado.

Probablemente éste es el primer caso en que una Empresa de salvamento rescata del mar tres buques en un mismo día, y por ello felicitamos a la Empresa local de Salvamentos Marítimos, a su Gerente, don Guillermo M. Martín, y a todas las partes que intervinieron en los trabajos tan felizmente concluidos.

GINEBRA

Los microbios, preparados contra la penicilina y las sulfamidas

Se adoptan medidas para impedir al público el mal uso de estos nuevos medicamentos

GINEBRA, 5.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L'ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Lo que dice este médico suizo está muy puesto en razón y creo que hago a todos un buen servicio difundiendo. Además creo también que es un hecho curioso, curioso y útil; no se puede pedir más al asunto de esta crónica.

Y también advierto que sólo al público no versado puede ir dirigido lo que sigue. A los médicos, de ello no les interesaría más que la defensa de su profesión se hace... que no es poco.

Recordará el lector, sin duda, el nombre de Rey Mitridates. Este monarca tuvo una peregrina idea: construir contra los envenenamientos una especie de línea Maginot en torno de él, ya que los envenenamientos contra los Reyes estaban a la orden del día en su época.

Muchos siglos más tarde los médicos han utilizado con fines terapéuticos el hecho que llevara a la práctica el Rey del Ponto, y en recuerdo del iniciador remoto, se llama en Medicina al procedimiento: Mitrida.

Y ahora vengamos a los hechos denunciados por el médico suizo. Como se sabe hay dos medicamentos de los últimos tiempos que han revolucionado la Medicina en cuanto a las enfermedades infecciosas se refiere: estos medicamentos son las sulfamidas y la penicilina.

En el año cuarenta y uno, dos o tres gramos en total de ciertas sulfamidas proporcionaban al individuo la curación total en el noventa por ciento de los casos. Era para maravillarse... pero, poco a poco, sin saberse cómo, las cosas fueron cambiando en perjuicio del hombre.

¿Que podía haber sucedido? Tres elementos entraban en presencia en el curso de tratamiento: el enfermo, el microbio y el medicamento. El fracaso en la curación no podía explicarse más que por la transformación profunda de una de estos elementos.

¿Había cambiado el enfermo? ¿La guerra había sido capaz de modificar la fisiología humana? ¿El medicamento actuando bien y rápidamente en un individuo normal, era insuficiente en otro fatigado, deprimido, subalimentado? Pero la experiencia probó que no había nada de eso.

Los microbios son unas pequeñísimas fragmentos de materia viviente; su reproducción se cumple también por un mecanismo elemental; después de algunas horas de vida se dividen en dos partes, cada una de las cuales crece y se divide a su vez horas más tarde.

Esta simplicidad de las bacterias, cualidades de adaptación que pocos se-

res poseen. Por eso su número es inmenso. Por ejemplo, miles de millones hay en algunos centímetros de medios de cultivo. Poned en contacto con una sustancia cualquiera que sea para ellas un veneno, una cantidad de bacterias y tened, naturalmente, la precaución de que dicho veneno esté en dosis inferior a la dosis tóxica; un cierto número de gérmenes morirá seguramente; pero otros resistirán. Habitada a éstos, poco a poco, a vivir en presencia de este veneno y aumentad insensiblemente la dosis.

Según van sucediéndose las generaciones bacterianas, el observador comprobará que su resistencia aumenta y llegará a obtener generaciones que sometidas a aquel veneno, soportan una dosis mortal.

Es decir, el enfermo indolente que ha querido cuidarse de sí mismo con las sulfamidas, lo que en definitiva ha conseguido es curar, fortalecer, haberlo más proplamente al microbio. Se había también del microbio penicilino-resistente, y los legisladores americanos han prohibido ya la venta de "bombones a la penicilina", que comerciantes poco escrupulosos habían puesto en el mercado.

Dejemos, pues, a los médicos que curan con sulfamidas o con lo que sea. El médico suizo da mucha importancia a todo esto y parece que en este aspecto hay cierto movimiento científico en todo el mundo. Se trata, pues, de cooger a los microbios batallones descuidados y actuar como en una guerra que es rápida y fuerte.

Mañana se celebrará una gran función de gala, homenaje a la colonia cubana

Mañana el notable Cuadro Artístico del Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía, prosiguiendo su excelente labor altruista y educativa, celebrará una función de gala homenaje a la colonia cubana, con el fin de contribuir a la erección de un altar a su Patrona la Virgen de la Caridad del Cobre.

Se pondrá en escena por el destacado elenco "La Casa de la Troya", de Pérez Lugín, obra siempre jugosa, fresca y actual, que actrices y actores representan con singular adroto.

Esto y el simpático motivo de la grata representación, hacen que la demanda de localidades sea muy insistente, lo cual es augurio de un completo éxito.

Por la noche se repetirá "La Casa de la Troya" en función popular.

CULTURA NACIONAL

NUEVAS RECTIFICACIONES DE VACANTES DE MAESTROS

MADRID, 5.—Se han remitido hoy al Boletín Oficial del Estado nuevas rectificaciones de las vacantes de maestros varones, del concurso general de traslados, las cuales, como se han enviado con carácter urgente, se publicarán en seguida, incluso antes del día 11 en que termina el plazo de presentación de solicitudes por los maestros.

MADRID, 5.—Se envió también al B. O. del Estado la rectificación de las vacantes de maestras y los aumentos de las mismas, correspondientes al concurso general de traslados.

También se ha remitido las rectificaciones de los aumentos de directores y directoras de escuelas graduadas. Tan pronto como el B. O. las publique, empezará al día siguiente el plazo de 20 días para presentar las instancias.—O.

LOS MAESTROS QUE RENUNCIARON EN EL ANTERIOR CONCURSO SOLO PODRAN OPTAR POR EL TURNO DE CONSORTE

MADRID, 5.—En un telegrama circular dirigido a las delegaciones administrativas de toda España, la Dirección General ordena que los maestros que renunciaron a sus destinos en el pasado concurso general de traslados solamente pueden tomar parte en el actual, por el turno de consorte, a los efectos de la declaración jurada que debe hacer el consorte que no se movilizó y que debe firmar esta declaración en la instancia que suscriba el otro cónyuge para tomar parte en el concurso general de traslados.—O.

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES DE LA CORUÑA

Hasta el día catorce, inclusive, del mes de marzo corriente, se admitirán en la secretaría de este centro las solicitudes de matrícula gratuita, por falta de medios económicos, para aquellos alumnos que deseen examinarse, por enseñanza no oficial, en la convocatoria de junio próximo.

La matrícula de pago tendrá lugar del 15 al 31, ambos inclusive, del indicado mes de marzo, advirtiéndose que los expresados plazos serán inmodificables.

La Coruña, 4 de marzo de 1946.—El Secretario, Gonzalo Sánchez-Toscano.

Cruz Roja Española

Las Damas Enfermeras de esta Institución que hayan prestado sus servicios en los Hospitales Militares o militarizados más de seis meses, durante la Campaña de Liberación y que deseen adquirir el Título de Enfermera de Sanidad Militar, pasarán por la casa social, Panaderías 12 donde se informarán de los trámites necesarios para conseguirlo.

Círculo Domingo Savio

Programa de los actos de mañana y pasado:

Viernes, día 8.—A las 9, "El circujista aspirante a antiguo alumno", conferencia por el Presidente del Consejo Territorial de los Jóvenes de Acción Católica, don Luis L. Mostelro. Sábado, día 9.—A las 9, Acto artístico y conferencia preparatoria a cargo del R. P. don Agustín Benito, S. S.

EMPRESAS GRUBER



Antes de comprar una arca pida cabólogo a la fábrica más importante del ramo. ARCAS GRUBER, S. A. Bilbao. Sucursal en Madrid: Ferraz, núm. 8



para cualquier volumen y presión, con polea o con motor acoplado. También, Compresores, Molinos, Trituradores, Tostadores, Mezcladoras y Amasadoras. Pídase oferta a VICTOR GRUBER Y CIA., LDA., A. S. Mamés, 35. BILBAO. T. 18509

OTRA GOTAMBAR



¡"CHINZ" NO SE SUPERA NINGUNA MARCA EXTRANJERA

LA FIEBRE...

Nos advierte el peligro que corre nuestro organismo cuando en él dominan los gérmenes de cualquier enfermedad. Cuando usted utiliza un jabón cáustico la voz de alarma le da, SUS MANOS ASPERAS O AGRIETADAS signo seguro de que -de no poner inmediato remedio- pronto ha de sobrevenir la destrucción total de sus lanos y sedos.

Con "CHINZ" en laminillas Conservará, no solo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlos



PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Es un producto GOTA DE AMBAR

Sesión municipal
El Ayuntamiento estudia la conveniencia de construir a estación de autobuses

Fué aprobada la matrícula del impuesto sobre galerías y balcones

La Comisión Municipal Permanente, celebró sesión ayer tarde, bajo la presidencia del Alcalde don Eduardo Ozores Arraiz. Asistieron los señores Ozores Arraiz, Fernández-Heróles, Méndez Nava, de la Iglesia Caruncho, y Álvarez Fernández, y el suplente de Policia señor Urquijo Landaluce. Quedó enterada la Corporación de un telegrama del Director General de Ferrocarriles señor Rivero de Aguilar, que comunica haber sido aprobada la electrificación de las líneas férreas de la región gallega. A este telegrama contestó el Ayuntamiento con otro agradeciendo la importante medida adoptada con los ferrocarriles gallegos.

Pasa a la Comisión de Beneficencia un escrito de la Diputación Provincial referente a las gestiones llevadas a cabo cerca de aquel organismo por el Ayuntamiento, para llegar a un acuerdo sobre la forma de pago de los gastos de estancia en el Hospital Municipal, de los enfermos pobres, vecinos de los Ayuntamientos limítrofes a la capital, que han de ser hospitalizados en casos de urgencia. Acto seguido, el señor Ozores Arraiz, informó a sus compañeros de Corporación, del estado en que encontró el Ayuntamiento al hacerse cargo de la Alcaldía.

Comenzó exponiendo las deficiencias halladas sobre todo en lo que se refiere al orden interno y al exceso de personal temporal e interino en los distintos servicios. Manifestó que existía gran cantidad de asuntos pendientes de solución, por falta de reunión de Comisiones. Dijo asimismo que se encontraban con deficiencias en los problemas relacionados con la inspección y revisión de cuentas. Señaló el origen de estas deficiencias, en la falta de reglamentos relativos a este asunto. Desde luego—prosigue—ya se señalan en el nuevo presupuesto 15.000 pesetas para este servicio de inspección, pero la cantidad es pequeña dada la importancia que tiene.

Expuso a continuación, el problema que surge a cada Corporación por la falta de inventario de muebles e inmuebles propiedad del Ayuntamiento, y señaló las medidas urgentes a adoptar para la necesaria e inmediata solución de este asunto.

Los gestores recogieron con muestras de aprobación, las sugerencias y aclaraciones presentadas por el Alcalde.

ORDEN DEL DIA.—Al ser aprobada la distribución de fondos para el presente mes, el Alcalde manifestó que el Ayuntamiento tenía actualmente en caja unas 871.000 pesetas, sin grandes cargas pendientes.

OBRA.—Se concedió licencia de obras a los señores don: Servando Pérez-Fraiz, Antonio Agra Naya, Fernando Rey Prego, Andrés García Melre, José López Merallio, Mario Barreiro, y Guillermo Gantes. No se le concedió licencia a don Manuel Rodríguez Méndez, para construir una casa en la calle de Chile, toda vez que para edificar en dicha vía, es necesario que el edificio lleve un ancho de ocho metros en la fachada.

APERTURA DE INDUSTRIAS.—Se autoriza la apertura de industria, a

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

España	Extranjero
Semestre	22 32
Año	40 50

ADMINISTRACIÓN: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

Apertura de petición de varias medidas de Turismo y Camión S. A. F. E. Neumáticos "MICHELIN"

LA MARCA QUE PROPORCIONA KILOMETROS
Distribuidor para Galicia
JESUS LAGO Y LAGO Feiño, 13 y 15 - LA CORUÑA
SUCURSALES en toda la REGION

Lotería Nacional

Primero, 46.262, con 500.000 pesetas, Palma de Mallorca.
Segundo, 46.685, con 250.000 pesetas, Zaragoza.
Tercero, 47.356, con 100.000 pesetas, Vitoria.

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS

497, Figueras, Málaga.
2.875, Agullas, Alicante, Baracado,
6.168, Palamós, Córdoba.
11.175, Córdoba, Bilbao, Madrid.
12.065, León, Sevilla, Bilbao.
22.125, Valencia, Albacete, Madrid.
29.198, Barcelona.
30.210, Barcelona, Melilla.
45.674, Sabadell.
46.917, Santander.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

UNIDAD, DEGENA Y CENTENA	600	853	999	530	533	006	747	196
288 229 124 901 527 796 037 319	124 065 798 511 854 741 069 723	503 041 849 585 856 013 257 125	519 803 669 328					

MILLAR

808 427 594 558 475 778 733 763	757 153 280 279 838 473 935 349	156 533 460 895 956 538 065 833	103
---------------------------------	---------------------------------	---------------------------------	-----

DOS MIL

538 044 496 295 007 899 157 562	147 153 529 968 494 519 255 006	855 849 232 474 283 964 379 933
---------------------------------	---------------------------------	---------------------------------

TRES MIL

663 932 547 469 101 797 966 972	640 016 812 821 475 857 116 817	557 623 411 488 893 490 555 200	539 790
---------------------------------	---------------------------------	---------------------------------	---------

CUATRO MIL

646 657 990 096 885 326 572 004	996 035 649 771 790 929 506 505	908 445 299 004 157 281 940 984	706 769 777 937 884 479 906 640	717 120 723
---------------------------------	---------------------------------	---------------------------------	---------------------------------	-------------

QUINGO MIL

207 712 476 067 538 705 782 109	048 897 574 477 233
---------------------------------	---------------------

SEIS MIL

067 230 620 389 008 497 337 313	420 179 624 514 448 458 786 419	828 126
---------------------------------	---------------------------------	---------

SIETE MIL

789 517 100 681 275 211 081 134	131 774 033 663 536 390 662 199	654 524 702 768 829 737 212 945
---------------------------------	---------------------------------	---------------------------------

don: José Pérez González, Josefa Longo Formoso, Josefa Ramil Saavedra, Dionisio Duplo Marcote, y Luis Quiroga Losada; y para ampliación de industria, a Matilde Patiño, Antonio Pérez García y Luis Suárez Chacón.

OTROS ASUNTOS.— Han sido resueltos otros asuntos de trámite, y de personal; fué aprobada con informe condicional una instancia de don Luciano y don Santiago de la Iglesia, sobre pago de arbitrio de "plus valía", y fueron aprobadas certificaciones de obras por un valor total de 14.824,74 pesetas. Idem de cuentas de gastos por diferentes conceptos. Durante la tercera decena del pasado mes se recaudaron en los felatos, 76.967 pesetas.

EL IMPUESTO DE GALERIAS.— Fuera del orden del día ha sido aprobada la matrícula del impuesto sobre galerías y balcones, que importa un total de 66.007,10 pesetas.

LA ESTACION DE AUTOBUSES.— Fué estudiada por la Permanente, una propuesta del Alcalde relativa a la necesidad perentoria de ir a la construcción en esta ciudad de una Estación de Autobuses, en la que se concentren todas las líneas de viajeros y mercancías. Hizo saber que en tal sentido, ya habían sido presentados en el Ayuntamiento un proyecto y dos estudios, pero que era necesario abordar de una vez la solución de este problema de tanta importancia para La Coruña. Se propuso que el asunto pase a la Comisión de Obras para tratar de encontrar el emplazamiento adecuado que más convenga a los intereses de la ciudad y al servicio de viajeros.

VIVIENDAS PROTEGIDAS.— Se dió lectura a un escrito de la Obra Social del Hogar sobre construcción de 500 viviendas protegidas, y pñe la colaboración del Ayuntamiento con la aportación de unos 12.000 metros cuadrados de terreno, como solares, o 650.000 pesetas a fondos perdidos.

En lo que afecta a este asunto, el Alcalde hizo saber que en el presupuesto del año actual no figuraba cantidad alguna para el fomento de construcción de casas baratas.

Propone el señor Ozores Arraiz que se estudie este asunto con vistas a incluir en un presupuesto extraordinario la cantidad necesaria a entregar, en vez de ir a la cesión de los terrenos, ya que el Ayuntamiento no los posee. Además, termina, con ello se vería la forma de proporcionar viviendas económicas a los empleados modestos del municipio.

OBRA EN EL INSTITUTO.— Por último se acordó realizar obras de reparaciones en el tejado del edificio del Instituto de Enseñanza Media.

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS

282 185 912 641 656 408 838 123 712	168 355 183 544 773 298 235 056 767	450
-------------------------------------	-------------------------------------	-----

TREINTA Y TRES MIL

567 244 003 855 554 588 366 956 817	119 752 004 611 823 705 130 564 957
-------------------------------------	-------------------------------------

TREINTA Y CUATRO MIL

542 164 754 289 641 185 438 837 158	778 015 328 469 967 001 214 956 514	930 184 784 839 092 790 322
-------------------------------------	-------------------------------------	-----------------------------

TREINTA Y CINCO MIL

840 065 597 294 979 421 573 429 907	006 847 376 603 363 920 859 748 790	923 067 285 455 381 599 861 727 666	158 323 643 348 393
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	---------------------

TREINTA Y SEIS MIL

354 206 546 620 557 422 681 041 667	683 608 878 007 971 663 343 096 092	628 923 886 581 770 078 657 208 238	901 647 456 661 373 976 986
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-----------------------------

TREINTA Y SIETE MIL

065 687 048 221 830 077 808 142 098	087 579 060 243 213 610 634 582 111	913 469 143 652 302 101 178
-------------------------------------	-------------------------------------	-----------------------------

TREINTA Y OCHO MIL

315 875 932 698 116 887 720 332 350	037 823 402 286 577 240 641 038 870	552 537 233 411
-------------------------------------	-------------------------------------	-----------------

TREINTA Y NUEVE MIL

585 194 259 452 290 534 169 698 295	747 495 711 588 821 004 023 872 682	741 245 339 731 749
-------------------------------------	-------------------------------------	---------------------

CUARENTA MIL

407 228 944 605 695 660 457 599 410	460 297 033 409 619 112 898 018 631	675 364 333 070 551 893 694 942 261	913 115 212 044 591 367 937 099 043	050 084 103 819
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-----------------

CUARENTA Y UN MIL

386 786 329 292 995 634 332 401 554	933 750 304 409 386 040 869 266 654	764 318 947 562 813 323 273 453 968	876 271 820 810 815 953 458 174 848
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------

CUARENTA Y DOS MIL

826 142 181 526 343 790 485 195 577	481 345 603 078 633 937 056 336 872	630 591 611 781 527 208 519 513 027	572 479 920 720 495 930 754 915
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	---------------------------------

CUARENTA Y TRES MIL

556 662 509 448 439 064 018 711 994	756 256 718 117 338 976 783 870 214	333 897 561 911 703 383 454 227 738	453 229 773 944 858 236 217 458 020	888
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-----

CUARENTA Y CUATRO MIL

930 877 360 192 291 734 329 383 283	980 616 228 052 236 709 766 729 322	932 381 663 774 048 330 606 859 037	929 853 719 938 204 827 043 003
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	---------------------------------

CUARENTA Y CINCO MIL

253 719 210 751 788 818 072 025 926	956 670 967 626 439 473 764 888 940	728 428 238 590 363 057 297 915 618	846 048 594 745 041 419 499 991 864	137 526 199 916 814
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	---------------------

CUARENTA Y SEIS MIL

939 452 074 969 706 965 826 088 059	952 378 547 474 403 291 464 372 454	301 795 057 370 480 184 687 652 524
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------

CUARENTA Y SIETE MIL

106 606 770 497 600 194 313 368 287	411 174 591 860 441 023 687 963 495	614 269 667 128 318 017 436 881 835	400 390 756.
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	--------------

PARA LA BELLEZA
SOLO PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD
Isabel Val-Lilial
LABORATORIOS UNIDOS

POLSSA "D"

EL D. D. T. ESPAÑOL
CIENTIFICO INSECTICIDA PARA USO DOMESTICO
de eficacia garantizada por el

INSTITUTO FERRÁN
INSUSTITUIBLE PARA EXTERMINAR RADICALMENTE

MOSCAS, MOSQUITOS, CHINCHES, PULGAS, ESCARABAJOS, POLILLAS, HORMIGAS,

y cuantos otros parásitos hacen poco grata la vida del hogar y son causa de peligros y enfermedades

¡GUIDE SU SALUD!
¡GUIDE SU HOGAR!
Manténgalo todo limpo usando "POLSSA"

¡Pida "POLSSA" en todas partes! C. S. n.º 618
Concesionarios exclusivos:

Productos "POLSSA" Rombla de Cataluña, 66-Barcelona
OTRO PRODUCTO DEL INSTITUTO FERRAN
POLSSA para AGRICULTURA



DEPORTES

Nuevos Gobernadores de Alava, Logroño y Soria

MADRID, 5.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto modificando los artículos 61, 62 y 63 del vigente reglamento para el régimen y servicio del Ramo de Correos, y los 54, 55 y 56 del reglamento orgánico del Cuerpo de Correos.

Decreto por el que cesan los Gobernadores Civiles de Logroño, don Luis Martín-Ballester y Costea; de Soria, don Alberto Martín Gamero; de Alava, don Pedro María Gómez Ruiz.

Decreto por el que se nombra Gobernadores: de Logroño, a don Alberto Martín Gamero; de Alava, a don Luis Martín-Ballester y Costea; de Soria, a don Jesús Posada Cacho.

Ejército.—Decreto por el que se nombra director de la Academia General Militar al general de brigada de infantería, don Santiago Amado Loriga.

Decreto concediendo la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada: de Artillería, don Mariano Fernández de Córdoba y Castrillo; de Ingenieros, don Modesto Blanco Díaz.

Justicia.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento de trabajo penitenciario.

Educación Nacional.—Orden que concede la excedencia forzosa al Ilustre señor don Cayetano Alcázar Molina, como secretario general de la Universidad de Madrid.

Trabajo.—Orden que dispone el cese como asesor letrado de la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana de don Ignacio de Casso Romero. (CIFRA).

MADRID, 5.—Por S. E. el Jefe del Estado han sido nombrados Gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento los siguientes señores: de Alava, don Luis Martín-Ballester y Costea; de Logroño, don Alberto Martín Gamero y de Soria, don Jesús Posada Cacho.

Luis Martín-Ballester, nació en Calatayud en 1911. Cursó la carrera de Derecho en la Universidad de Zaragoza, doctorado en la Universidad Central, ingresó en la carrera fiscal cuyo cargo desempeñó en la Audiencia territorial de Zaragoza. Fue instructor de la causa general. En recientes oposiciones ha obtenido cátedra de Derecho Civil. Es secretario de comisión de la reforma del Apéndice Foral aragonés. Es oficial de complemento de Artillería. Tomó parte en la Cruzada de Liberación y posee numerosas condecoraciones militares y civiles.

Alberto Martín Gamero. Es natural de Montalbán (Toledo), de treinta años de edad, abogado y notario. Ha desempeñado el cargo de jefe provincial del Movimiento en Toledo. Durante la Guerra de Liberación sirvió como voluntario en la segunda Bandera de Castilla con el grado de teniente. Por su brillante historia militar y reconocidos méritos posee varias condecoraciones, entre ellas, la Laureada colectiva, la de Medalla, tres cruces rojas y otras condecoraciones.

Jesús Posada Cacho. Nació en Soria en 1910. Es abogado y delegado provincial de Trabajo. Ha ejercido hasta ahora el cargo de Alcalde presidente de dicha capital con gran acierto.

Es ex combatiente de nuestra Guerra de Liberación en la que actuó como oficial provisional. Ha desempeñado el cargo de jefe provincial del Movimiento en Avila.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón en las casas de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico

NEUMATICOS

PARA OMNIBUS Y CAMIONES
A partir del próximo día 10, admisión de peticiones
Tramitación rápida
Agentes autorizados:
MANUEL LOPEZ GARCIA
Oficinas:
Federico Tapia, 4 — Teléfono 2631
LA CORUÑA

Hilario, táctico y vidente

Hemos creído interesante reproducir en parte unas declaraciones que hizo Hilario a un redactor deportivo granadino, en vísperas del partido de los Cármenes. No sólo revelan un buen criterio, sino que el azar ha hecho que fueran proféticas.

Dijo Hilario: "Decididamente venimos a ganar el partido... si nos deja el Granada, claro está. Será, desde luego, una contienda muy competitiva y emocionante, porque los chicos vienen con moral de triunfo. El simple empate ya nos beneficiaría, pero si se gana, mejor que mejor. Creo que el partido será más difícil para el Granada, porque ha de jugar con más nerviosismo que nosotros. Además, el Deportivo de ahora es muy distinto al equipo vaillante de la primera vuelta. Existe una perfecta comprensión entre los jugadores y mayor solidez y consistencia en las líneas defensivas. Acuña atraviesa un buen momento, y en la zaga se complementan la juventud y el ímpetu de Ponte—un jugador de veinte años que se ha impuesto netamente—con la experiencia de Portugés. En la media, Blenzobas sigue siendo el gran puntal, y en el ataque rinden mucho Mijares y Fabelro, los dos jugadores que han entrado últimamente en las líneas."



—Mire usted, lo de Pedrito es un caso incomprensible en él. Por el solo hecho de no haber cobrado trece mil pesetas que le adeudaba el club ha dejado de asistir a los entrenamientos. No quiere saber nada del equipo, y yo lo siento por el muchacho, que está estropeando su carrera deportiva. Menos mal que contamos con Ponte, jugador que se ha impuesto de tal manera que no se le puede dejar en la caseta. En cuanto a Chacho, he creído prudente darle algunas jornadas de descanso."

—Ningún equipo de los que aspiran al ascenso puede cantar victoria todavía. El mismo Sabadell no puede vivir de sus rentas. Le pesa el puesto por la lucha que sostienen ahora el Granada, el Tarragona y el Deportivo. Si no continúa luchando a fondo puede sufrir todavía una gran desilusión. Mañana, en Tarragona, donde jugará el Sabadell, habrá batalla. No se tratará de una contienda de "guante blanco" como supone la gente. Los resultados del domingo en Tarragona y en Los Cármenes tendrán influencia decisiva en la Liga. Tampoco hemos de olvidar al Mallorca, porque si vence en Ceuta complicaría más la situación, con el perjuicio consiguiente para el Granada y el Deportivo, que han de viajar a Mallorca."

—Con todo lo que le he dicho, es el Sabadell el más claro candidato al ascenso, pero siempre a condición de que no se descuide, porque el mismo Granada puede darle el susto en la Cruz Alta. Si en Los Cármenes perdiésemos nosotros, el segundo puesto sería seguramente para el Granada, disputándose la promoción el Tarragona y el Coruña. De todos modos esperamos al domingo, porque pueden surgir sorpresas..."

Todo el equipo jugó muy bien en Granada

Ayer regresaron los deportivistas, satisfechos de su triunfo

Regresaron ayer los jugadores deportivistas de su viaje a Granada, donde conquistaron, con los dos puntos que allí se disputaban, el pasaporte, casi intransferible, para la primera división. No hay que decir, que vienen encantados de su hazaña y dispuestos a seguir el camino emprendido hasta el fin del torneo.

Molaza, todo enfático, nos dice: "Cuando se lleva la moral que todos tenemos ahora, no se puede perder. Salimos sin Chao ni Reborado y con Acuña cojeando por un forínoulo imponente que le salió en el viaje. Era como para desanimar a cualquiera, pues ni cuando nos retiramos a la caseta con 1-0 en contra pensamos en que podíamos perder. Así hicimos todos un segundo tiempo que no hay quien lo mejore."

Hilario nos confirma después todo esto, y al hablarle de su táctica, replica:

—No tuve idea de una defensa cerrada en todo el partido. Dispuse a del maraje en el primer tiempo porque jugábamos contra el viento, que

empujaba mucho el balón. Había que destruir para llegar al descanso con empate o con un tanteo mínimo; por ello me sentí satisfecho con un solo gol en contra; entonces mandé a Román que se adelantara, y cuando se consiguió el empate, dispuse que siguiera adelantado, porque lo que había que perseguir ya era la victoria."

EL AMOR PROPIO DE ACUÑA
El trío defensivo estuvo imponente. Acuña, con una pierna hinchadísima por el forínoulo, jugó con un vendaje de algodones que le preparamos y sólo por un alarde de amor propio y de entereza se mantuvo todo el partido bajo el marbo. Y no fué el mantenerse lo que valió, sino la seguridad con que agarró todos los balones que le llegaron. Hizo filigranas cortando centros y corners, con un aptimo, que impuso respeto. Portugés hizo un segundo tiempo colosal, y Ponte también estuvo seguro. Los tres medios empujaron muchísimo, y los delanteros tiraron a gol, especialmente Guillermo, que largó unos cañonazos que no fueron goles por verdadera chiripa. Se debió ganar por algunos goles más."

NO HUBO GOL FANTASMA

Hilario aclaró luego: "Eso de que Marí se metió el gol en su propia puerta es un cuento. El portero de ellos no tocó el balón siquiera. La jugada fue así: Molaza cruzó la pelota a Román y éste centró sobre el marco; el portero granadino saltó para intentar cortar el centro, pero como el viento le llevaba el balón hacia la puerta, vió que no la alcanzaba, volvió y volvió atrás, pero mientras, botó el balón delante de él y el efecto y el alre lo llevaron por encima de su cabeza hasta la red, sin que pudiera tocarla. También el gol de ellos tuvo algo de eso, porque el viento ayudó mucho al tiro de Sosa, haciendo que la pelota describiera una curva ante la puerta, para colarse por un ángulo."

—Y Acuña estará bien para el domingo?

—Sí, porque el grano le reventó en Madrid, al regreso, y esta tarde se le ha sajado y cauterizado; no oree que le impida alinearse frente al Granada. Ahora todos los partidos son decisivos."

QUIZAS NO JUEGUEN NI CHACHO NI CHAO

Nos enteramos de que Chao, aun cuando la inflamación del pie ha desaparecido completamente, sigue resentido, si bien se confía en que al quitarle el enyesado pueda ya caminar y hasta dar a balón."

También Chacho se resiente de un esquinque en la pierna derecha, producido durante un entrenamiento. De todas formas, hasta después del entrenamiento de mañana no se podrá determinar con seguridad qué equipo ha de enfrentarse al Zaragoza. Desde luego, Reborado volverá a cubrir su puesto, ya que las molestias que aun le quedan son muy pequeñas y además, afirma que tiene unas ganas enormes de volver a poner todo su esfuerzo para que el equipo llegue a primera división."

El club Ponteveda impone sanciones

La junta directiva del Ponteveda C. F., facilitó hoy a la prensa la nota siguiente:

"En reunión celebrada en el día de ayer se acordó, por unanimidad, imponer sanciones económicas a dos jugadores del equipo que actuó el pasado domingo. A uno de ellos, por indisciplina y a otro por el poco rendimiento en dicho encuentro. Al mismo tiempo se refirió al entrenador la amplia confianza en él depositada por la junta directiva."

Rusia ha violado el Tratado relativo a Persia, dice Byrnes

(CONTINUACION DE PRIMERA)
ganase las elecciones que se celebrarán después de que evacuen el territorio las tropas aliadas.—(EFE).

INGLATERRA PIDE EXPLICACIONES
LONDRES, 5.—Se anuncia en esta capital que el encargado de Negocios británico en Moscú, Frank Roberts, ha presentado un nombre del Gobierno británico una nota a las autoridades soviéticas recordándoles el contenido del tratado tripartito relativo a la retirada de las fuerzas aliadas de Persia. En dicha nota se pregunta también al Gobierno soviético cuáles son sus intenciones respecto de la permanencia de tropas del ejército rojo en territorio persa.—(EFE).

DISTURBIOS ANTE EL PARLAMENTO PERSA

TEHERAN, 5.—Lo mismo que ayer, los partidarios del "Tudeh"—partido democrático—han realizado hoy manifestaciones ante el Parlamento, oponiéndose a la prórroga del mandato de los actuales diputados y pidiendo se celebren elecciones el día 12 de marzo, como estaba previsto, aunque no hayan salido del país las tropas extranjeras. Los derechos aducen en contra de tales pretensiones, que la ley prohíbe las elecciones bajo ocupación extranjera.

Unos 2.500 manifestantes trataron de impedir el acceso al edificio del Parlamento al público y a los representantes de la prensa derechista; hubo de acudir la fuerza pública, resultando heridas dos personas en las reyertas que siguieron. No se hallaban presentes más que 70 diputados, es decir, que no hubo "quorum" y que, por tanto, no se discutió ni la prórroga de la actual legislación ni la presencia de las fuerzas rusas en el Irán. Al salir los diputados, los pertenecientes al "Tudeh" fueron llevados en hombros por los manifestantes.—(EFE).

LOS INGLESIS DISPUESTOS A ACLARAR LOS ASUNTOS CON LA U. R. S. S.

LONDRES, 5.—Un alto funcionario del Gobierno británico manifestó que Gran Bretaña está dispuesta ya a de-

liberar amplia y sinceramente con Rusia para decidir los puntos en que los intereses de ambos países están en conflicto y tratar de llegar a un acuerdo respecto a ellos, según la Agencia United Press. El informador añadió que Inglaterra cree que no existen conflictos tan graves que hicieran posible una guerra y que no existen diferencias que no pudiesen ser discutidas.

Agregó el citado informador que Bevin ha sugerido a Stalin y Molotov que se prorrogase la alianza anglosoviética y se aclarase al mismo tiempo qué zonas considera Rusia como intereses suyos, habiéndose obtenido como respuesta la exposición ante el Consejo de Seguridad en Londres. Dijo también que Gran Bretaña desea resolver todos los problemas pendientes sin producir perturbaciones.—(EFE).

EL PRIMER MINISTRO PERSA ABANDONO MOSCÚ

LONDRES, 5.—El primer ministro persa, Suhaneh, ha salido de Moscú para Teherán, llevando consigo las condiciones soviéticas para la retirada de las tropas del Ejército rojo del Noroeste del Irán, según se anuncia desde la capital soviética.

Dichas noticias no indican referencia alguna acerca de la posible petición soviética como compensación a la retirada de sus tropas del territorio persa. Sin embargo, parece cierto que en ella se comprende el reconocimiento del Gobierno autónomo del Azerbaidján con el apoyo de los soviets y determinadas concesiones petrolíferas.—(EFE).

Llegan a Madrid las actas de las elecciones sindicales

MADRID, 5.—Continúan recibiendo-se en las mesas centrales electorales de los sindicatos verticales, datos procedentes de las distintas provincias que acusan el entusiasmo con que se han celebrado las elecciones para las Juntas sociales nacionales. En toda España ha verificado la votación la totalidad del censo electoral y las Mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos provinciales, con los resultados de la votación.

Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto de estas elecciones.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO

se vende en ARTEJO en el comercio de don Francisco Mosquera Galvejo.

Armilita regresa a España en avión

MEXICO, 5.—Fermín Espinosa "Armilita" saldrá mañana de madrugada en avión para Nueva York, donde pasará dos días, para luego continuar viaje en el Clipper hacia Lisboa. Desde la capital portuguesa saldrá para Barcelona, a fin de actuar en las 19 corridas que tiene contratadas en España, incluso alguna de la Feria sevillana.

Esta noche le fué entregado un trofeo por la espléndida faena que hizo hace quince días al toro "Pituso".—(EFE).

EL ESTUDIANTE Y BELMONTE, MANO A MANO

LIMA, 4.—Se ha celebrado una corrida extraordinaria a base de un mano a mano entre El Estudiante y Belmonte, hijo. Los toros fueron de la ganadería peruana de Fernandini.

La corrida resultó poco lucida a causa del ganado que se mostró bruto, difícil y que embistió con muy mal estilo. A pesar de tales inconvenientes, El Estudiante fué muy aplaudido en su primer, y Belmonte se lució también en su primero.—(EFE).

LA USTED

EL IDEAL GALLEGO

Liceo de Monelos

SECCION DE FUTBOL

Se ruega a los jugadores del equipo de fútbol se presenten hoy sin falta, cuanto antes a partir de las 6 de la tarde, en el local social.

BALONCESTO

También los equipistas de este deporte deben pasar por 'a Sociedad, a las ocho de la noche.

Myranol

NO ES UN MASAJE MAS ES UN TONICO FACIAL PARA ANTES DEL AFEITADO



Anís L.S.

De estilo propio

SANTIAGO EL FERROL DEL CAUDILLO

EL MIERCOLES DE CENIZA EN LA CATEDRAL

SANTIAGO, 5.—Mañana se celebra en la Catedral la festividad dedicada a la bendición de la Ceniza, actuando el señor Obispo Auxiliar, Predicará el Padre Perenchó, parr Vicario del convento de Belvís.

IMPORTANTE REUNION DE LA ARCHICOFRADIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO

Se celebró ayer tarde y en ella se ocuparon los señores directivos de interesantes extremos para la buena marcha de la piadosa Asociación, entre los que figuran los siguientes:

Expresar la satisfacción con que recibieron la noticia de que en Zaragoza se había constituido una Asociación de Caballeros de Santiago, agregada a la Archicofradía.

Incrementar la labor de propaganda en España, en Galicia y principalmente en Santiago, para ver de lograr, si es posible, que nazcan católicos compostelanos de figurar entre los afiliados a la Asociación consagrada al fomento del culto y la devoción al Santo Apóstol Santiago, patrón de España.

Costear en la forma y manera que el Excmo. Cabildo disponga, la primera serie de bancos reclinatorios para la nave central de la Basílica, esperando que puedan estar colocados en el próximo mes de julio.

Aceptar y agradecer la designación del presidente de la Archicofradía para el cargo de Vocal de la Junta Directiva del próximo Congreso de Pax Romana.

Facilitar a precio muy económico a todos los Hermanos Mayores y asociados, que todavía no los tengan, insignias de archicofrades.

Por último, se cambiaron impresiones atinentes a la edición en castellano, de la Historia Compostelana, y abrir un plazo de suscripción de ejemplares, para mejor poder regular aquella, que a su debido tiempo se anuncie.

REPARTO DE CANTIDADES DEL ARBITRIO DE CONSUMOS

Se ha celebrado en el Ayuntamiento la reunión de vecinos de la zona no fiscalizada del término municipal, procediendo a la designación de los vocales que han de integrar la junta especial repartidora de los arbitrios municipales. Las cantidades a repartir, para ingresar en el Ayuntamiento, son: cien mil pesetas, por concertos con los industriales y 71.000 pesetas por concertos con los particulares.

EL RETORNO DE LA TUNA

Mañana dará un concierto en la capital lucense la Tuna Universitaria del SEU. Estará de retorno en Compostela de madrugada, para tomar parte el día 7 en los actos dedicados a Santo Tomás de Aquino. Posiblemente, después realizará la jira por las capitales y principales poblaciones de la región gallega.

EL SANTIAGO A MONFORTE

El próximo domingo se desplazará a Monforte, el equipo titular, que jugará contra el Lemus. Se organiza entre los incondicionales del Club una amplia excursión.

LA ESTANCIA DE LOS MARINOS EN COMPOSTELA

Siguen siendo objeto de agasajos los marinos de la Escuela Naval Militar de Marín, en la fase del intercambio cultural con la Universidad. Esta mañana dió su anunciada conferencia en aquel centro, el capitán auditor de la Armada, señor Landín, el cual fue muy aplaudido. Disertó sobre la per-

sonalidad del Almirante gallego señor Gamboa.

Mañana será la segunda conferencia, a cargo de otro profesor de la Escuela.

ROBO EN UN LOCAL DE PELUQUERIA

El vecino de Puente Pedruña, Antonio Casas presentó denuncia ante la Guardia civil por robo de herramientas que fué cometido días pasados en un local de peluquería, ignorando el autor de la factoria. Los objetos de trabajo los valoró en la cantidad de 500 pesetas.

NUEVO MAGISTRADO PARA PONTEVEDRA

Fuó designado como magistrado para la Audiencia de Pontevedra, don Fermín Bouza Brey, residente en Compostela, el cual mejora notablemente en la enfermedad que le aqueja.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ingresó en el Hospital el vecino del inmediato lugar de San Lázaro, de oficio albañil, José Arca Antelo, con fractura de la pierna derecha, causada de pronóstico reservado, que se produjo en un accidente de trabajo en las obras de construcción de una casa en el referido lugar.

SEMANA CATEQUISTA EN SAR

Publicamos a continuación el programa de los actos de la semana catequista que del 10 al 17 de los corrientes tendrá lugar en la parroquia de Sar.

El domingo, 10. Introducción a las conferencias, por el M. I. señor don Manuel Rey Martínez, a las siete de la tarde.

En días sucesivos, las siguientes conferencias:

- Día 11. Derecho de los hijos a la formación religiosa, conferenciante R. P. Jesús Vázquez, S. J.; 12. El Catecismo, instrumento de esta formación, conferenciante R. P. José Figueras, O. F. M.; 13. ¿Qué es un Catecismo? Elementos que lo integran, conferenciante don José de Viana Trasmonte, vicerector del Seminario; 14. La vida individual sin Catecismo. Experiencias, conferenciante R. P. Tomás Perancho, O. P.; 15. La vida familiar sin Catecismo, conferenciante D. José Guerra Campos, profesor del

Seminario; 16. La vida social sin Catecismo, conferenciante D. Manuel Ferro Counselo, profesor del Seminario.

El 17, solemne clausura, por el Obispo Auxiliar, Excmo. Sr. D. José Souto Vizoso.

DOLENCIA

Se encuentra indispueta la distinguida esposa del médico don Ricardo Albarcellos. Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un niño, la esposa del que fué juez de Instrucción hasta hace poco tiempo de Santiago don Fermín Bouza Brey.

INGRESADA EN LA CARCEL

Como presunta autora de haber robado 500 pesetas en la vivienda del súbdito portugués y vecino del Pajonal Manuel Martins Moura, que presentó la denuncia en la Comisaría de Policía, ingresó en la cárcel la joven Carmen Cabaleiro, que estaba en concepto de sirvienta en la vivienda.

VIAJEROS

Cumplimentó en la mañana de hoy el señor Arzobispo, el párroco en La Coruña y capellán de la Asociación de la Prensa de aquella capital don José Toubes Pego.

Mañana es esperado en esta ciudad en visita de inspección a las fuerzas de la guarnición, el general señor de la Llava.

NOTAS SINDICALES

Deben pasar urgentemente por el Departamento de Encuadramiento y Colocación a recoger la Libreta de Visita, los empresarios señores don Cándido Pazos Piñeiro y Gerardo Abollo.

El Sindicato Vertical de Cereales, grupo de panaderías, ruega a los industriales panaderos que con toda urgencia pasen por el local de Hostelería, Rúa Nueva 3, bajo, para retirar los impresos de gastos de elaboración, que deben presentar en la Delegación de Abastos.

INTERESANTE TORNEO

Mañana da comienzo en el Mercantil el campeonato de juego de dominó. Hay inscritas 20 parejas. Se concederán premios a las parejas clasificadas en los tres primeros puestos.

PONTEVEDRA

FALLECE LA VICTIMA DE UN ACCIDENTE

PONTEVEDRA 5.—En el Hospital Militar de esta plaza falleció el teniente de Infantería don Avelino Blanco Seijo, que había resultado gravemente herido al volcar en la carretera de Vigo un automóvil en el que viajaba. Este fallecimiento ha sido muy sentido, pues el fallecido gozaba de generales simpatías tanto en la guarnición militar como en la población civil. Era natural de Pontevedra y contaba 30 años de edad. Era oficial del Ejército español desde la guerra de Liberación de España y se hallaba en Portugal cuando se inició el Alzamiento Nacional, presentándose como voluntario en las filas del Ejército Salvador. En la mencionada guerra fué herido varias veces. La conducción del cadáver al cementerio de San Mauro constituyó una sentida manifestación de duelo que presidieron las autoridades con el hermano del finado D. Sebastián, teniente del Cuerpo de Ingenieros. Rindió honores al cadáver una sección del Regimiento de

Infantería de Tarragona núm. 43, con banda de música. Se dedicaron coronas por el expresado regimiento, al que el extinto pertenecía, la guarnición de Figuerido y la compañía en que prestaba servicio, y un ramo, la señorita Lolita. Concurrieron una representación de la Escuela Naval Militar y comisiones de todos los cuerpos de la plaza, así como también muchísimas personas de la población civil. Señores oficiales del mencionado regimiento portaron en hombros el féretro, envuelto en la Bandera Nacional y lo condujeron hasta el lugar en que se despidió el duelo. Testimoniamos nuestro sentido pésame a los deudos del finado, amigo nuestro.

DE SOCIEDAD

Dió a luz un niño la esposa del oficial secretario del Gobierno Militar de esta plaza Sr. Arduán.

Con motivo del fallecimiento de su hermano el teniente Blanco Seijo, saludamos en esta capital al capitán de corbeta retirado D. Joaquín Seijo Fontela, residente en El Ferrol del Caudillo, para cuya ciudad selló en la mañana de hoy.

También hemos saludado al cura párroco de Palmeira D. Camilo Fontenla Sanza.

Para el joven industrial de esta plaza D. Román Rey Vázquez, ha sido pedida la mano de la señorita María Nieves Vilanova Méndez.

NOTAS RELIGIOSAS

El jueves próximo, dirigidos por el Rvdo. P. Carballo, comenzarán en la capilla de las religiosas Doroteas, ejercicios espirituales para sirvientes.

Está encargado de predicar el novenario que en honor a San José comenzará el día 11 del actual, en el templo de Santa María, el capellán comandante de Artillería D. Francisco Prado Liorena, destinado en San Sebastián.

UNA AGRESION

El propietario del establecimiento "El portugués" agredió a Manuel de Silva Teresa causándole fractura del hombro izquierdo, por lo que éste ingresó en el Hospital.

CUNTIS FIESTAS

El pasado día 4 se celebraron en el inmediato lugar de Mesego, las tradicionales fiestas en honor de Santa Polonia, las cuales resultaron animadas y brillantes, y se vieron muy concurridas, no desmereciendo de las de años anteriores. Por la mañana, hubo Misa solemne ocupando la Cátedra Sagrada un elocuente orador.

Las fiestas profanas fueron amenizadas por la renombrada banda Municipal de esta villa que tan acertadamente dirige el maestro don Higinio Gambeses, prolongándose dichas fiestas hasta altas horas de la noche.

DEL BALNEARIO

Han llegado de Cruces, doña Esperanza Cajida, y de Magán, doña Manuela Torres.

También ha llegado de Villalba, don Perfecto López Vélaz.

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO 5.—Se dispone que pase destinado al cuartel de Instrucción de Departamento de El Ferrol del Caudillo, el auxiliar administrativo de segunda de la Maestranza de la Armada, doña Pilar Cruz Fernández.

Se nombran obreros de la segunda sección de la Maestranza a los siguientes: Casar Álvarez Fernández, José Álvarez Vizoso y José Manuel Arosa Sobral.

Embarca en el crucero "Miguel de Cervantes" el operario del segundo de la Maestranza de la Armada, Tomás López Cabezal.

Pasa a la situación de retirado el segundo maquinista, don André Gerdido, Anelros.

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Julia Alcántara Rocafor a capitán de corbeta don Alberto Cervera Balseyro.

LAS MAREAS

Día 6.—Pleamarés: a las 6'14 de la mañana y a las 6'39 de la tarde. Bajamares: a las 12'27 de la mañana y a las 12'52 de la noche.

EN MEMORIA DE DON EUGENIO DURAN

En la Iglesia parroquial de San Julián, se celebró una misa de comunión en sufragio del alma del inolvidable sacerdote, don Eugenio Durán (q. s. g. h.), a la cual asistieron numerosos fieles y los pertenecientes a todas las instituciones benéficas, participantes del legado de ciento cinco mil pesetas que para los pobres de la localidad dejó en su testamento el benemérito sacerdote.

Dicha cantidad ha sido entregada por su albacea el capellán de la Armada, don Carlos Polo López.

SESION MUNICIPAL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Mañana, miércoles, dará comienzo en la Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, la solemne novena en honor a Jesús Nazareno.

FESTIVAL BENEFICO

El próximo viernes, día 8, tendrá lugar en el Teatro Jofre un gran festival artístico a beneficio de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia.

Tomarán parte el Cuadro de Baile de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS; orquesta de Punteo del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, dirigida por el reputado maestro señor Bellas; y la Coral Polifónica Ferrolana, integrada por 140 voces, dirigida por el sacerdote don Manuel Pérez Fanego.

También darán realce a la fiesta otros números de destacado valor artístico.

LA FIESTA DEL CASINO

En el Casino Ferrolano se celebró esta tarde el asalto anunciado, viéndose la fiesta animadísima.

DE SOCIEDAD

Llegó de Madrid doña Dolores Artiano, viuda de Casares.

BETANZOS

Se ha despedido de sus numerosas amistades don Tomás Sánchez Parra, que vino desempeñando el cargo de interventor municipal interinamente y que fué destinado con igual cometido al Ayuntamiento de Cuéllar.

Está recibiendo numerosas felicitaciones don Juan Jesús García Iribarne, por la concesión de la Medalla de Plata de la Ciudad que ha acordado imponerle la Eoma. Corporación municipal.

Mañana día 7 se celebrará la fiesta del árbol con los siguientes actos:

A las nueve y media, misa en la Iglesia Parroquial de Santiago. A las diez en el Cine Capitol se proyectará una película y a las doce en el Campo de Deportes se procederá a la plantación de los árboles, repartiéndose entre los niños panecillos y fruta.

Continúa con toda celeridad la pavimentación de la calle de La Torre y Travesías.

Han estado en esta localidad el arquitecto señor Cebrián y el ingeniero señor Fariás, para llevar a efecto la confección de diversos proyec-

tos sobre mejoras locales, contando se entre los mismos, el de ampliación de la Ribera, construcción de un malecón, de un jardín y de la Cruz de los Caidos, que ejecutará el señor arquitecto y la ampliación de la red de alcantarillado y captación de nuevos manantiales para la traída de aguas que ejecutará el señor ingeniero.

Con ritmo acelerado se están llevando a cabo los trabajos de instalación de la Biblioteca pública municipal, que será inaugurada el próximo día 7. Integran la Biblioteca un lote fundacional que la Junta de Intercambio y adquisición de libros ha remitido y numerosas obras que ya posee el ayuntamiento.

ORDENES

Con gran concurrencia de fieles se ha celebrado en nuestra parroquia un solemne triduo durante los tres días de carnaval, como desagravio por las ofensas a Jesús Sacramentado, presentando durante los mismos el Dr. Andrade.

Las circunstancias internacionales y otras ya repercutieron en nuestras ferias de un modo muy favorable, pues, los productos agrícolas sufrieron sensible baja que buena falta hacía, pues, los artículos de primera necesidad no estaban al alcance de las clases modestas, que ya había dirigido algún escrito a las autoridades al objeto de remediar su situación.

SILLEDA FUNERAL

En la parroquia de Oleros se ha celebrado un solemnisimo funeral por el eterno descanso de la distinguida dama doña Hortensia Cantón, madre de nuestros distinguidos amigos señores de Sánchez Cantón, don Francisco Javier y don Luis, a quienes tanto se estima y considera en este Municipio.

Fuó este acto dedicado por el Clero de este Arciprestazgo de Trastadura, diciéndose la Misa por el Párroco señor Capón y presidido el acto por las Autoridades.

De nuevo testimoniamos a nuestros amigos, los señores de Sánchez Cantón, nuestra condolencia.

FALLECIMIENTO SENTIDO

En Bandeira, y en plena juventud, ha fallecido el estudioso e inteligente abogado don Luis Maras Otero, causando su muerte verdaderamente pesar y testimoniándose las innumerales simpatías del malogrado y familia. Nuestro pésame a su desconsolada madre y hermano Dr. don Antonio.

RUEGO

Un encarecido ruego trasladamos a nuestra primera Autoridad y al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, a fin de que se ponga remedio al desastroso estado de la carretera Santiago-Orense, dentro de poco intransitable y de no utilización por los vehículos.

NOTAS NECROLOGICAS

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, falleció en su casa de Villanova de Lorenzana don Francisco Trigo Llenderos, quien por sus excelentes dotes personales era generalmente querido y respetado en aquella localidad y su comarca, donde fué intensamente sentida su pérdida. Nosotros testimoniamos nuestro más sincero pésame a su apenada viuda, hijos y demás prestigiosa familia.

EL SEÑOR Don José Fernández Opre

FALLECIO EN MADRID EL DIA 7 DE MARZO DE 1924

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebran mañana día 7 en la Iglesia parroquial de San Jorge serán aplicadas por su eterno descanso.

SU FAMILIA. SUPLICAN un piadoso recuerdo.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA Doña Eu'ogia Villar Pérez VIUDA DE POMBO FALLECIO EN MALPICA, EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1946 A los 75 años de edad Después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. Sus hijos Pedro (armador de buques), Dolores, Gloria y Leonor Pombo Villar; hermano Ricardo; hijos políticos Emilio Rojo Varela (del Comercio), José Carril Rodríguez (del Comercio), Manuel Martí Villardofrancos y María Carril Rodríguez; nietos, y demás parientes, SUPLICAN a V. una oración por el alma de la finada, y la asistencia a los funerales que, en su eterno descanso, se celebrarán en la Iglesia parroquial de Malpica, a las once de la mañana, el viernes, día 8 del corriente, por cuyos favores anticipan gracias. MALPICA, marzo de 1946.

SEPTIMO ANIVERSARIO Alejandro García Ballesteros ABOGADO E INTENDENTE MERCANTIL DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN CARTAGENA. EL DIA 7 DE MARZO DE 1939 D. E. P. SUPLICA una oración por su alma. Las misas que se celebren el día 7 en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las 8 y 10, e Iglesia del Sagrado Corazón, a las 8 1/2, 9, 9 1/2, 10, y todos los meses a las 9; asimismo las que se celebren en las Iglesias Parroquiales de Corubión, Dumbria, Cde. Sardiñeiro, Silleda y de Oca (León), serán aplicadas por su eterno descanso.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON LUIS MOYANO PRIETO Comandante de Artillería, camarada de F. E. T. y de las J. O. N. S., héroe del Alcazar de Toledo, condecorado dos veces con la Cruz Laureada de San Fernando (colectiva), y con la Medalla de Servicios por la Patria. Murió gloriosamente el 7 marzo de 1939 en Escombrera (Cartagena). D. E. P. SU VIUDA, HIJOS, MADRE Y DEMAS FAMILIA, RUEGAN a sus amigos y a todos los que tengan presente en sus oraciones. Por el eterno descanso de su alma se celebrarán, el día 7, la misa de 8 1/2 en la Capilla de la Inmaculada Concepción (Vilaboar); las de 8, 8 1/2 y 9, en los RR. PP. Capuchinos; la de 8 1/2 en los RR. PP. Franciscanos; las de 8 y 8 1/2 en los RR. PP. Redentoristas; las de 8 y 8 1/2 en la Iglesia de Santa Lucía de esta capital; y las de 8 y 10 en los RR. PP. San José de Orense; el día 8, las de 8, 9 y 10 en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo; de 8 y 10 en los RR. PP. Jesuitas de Orense.

MONDOÑEDO

Según noticias que acabamos de recibir, ha llegado sin novedad a Roma el que fué alumno de nuestro Seminario, Eugenio García Amor, y ahora, pensionado por la Diócesis, continúa los estudios, desde el curso preparatorio de la Facultad de Filosofía en el Instituto de la Universidad Gregoriana de la Ciudad Vaticana.

Como coronamiento de los actos organizados por los Jóvenes de Acción Católica en honor de su excelso Patrono, se celebró el día segundo de la infraoctava de San Rosendo una amenísima "Velada Recreativa".

En ella se puso en escena una hermosa zarzuela, en cuya representación tomaron parte los jóvenes Fernando y Roberto Michelena, Angel y José Orol, Manuel Aaraujo, Basilio R. Salgueiro, Alvaro Lage y César Rivas, todos los cuales cumplieron a maravilla su cometido, mereciendo calurosos aplausos del selecto público.

La Velada terminó con un bello fin de fiesta por el cuadro artístico de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Después de larga enfermedad, sufrida con mucha resignación, falleció la señora doña Josefa Fernández Gallego, acompañada con los Santos Sacramentos.

Por su eterno descanso se celebraron en la parroquia de Santiago solemnes funerales, en los que formaban el duelo su sobrino político, don Ramón Díaz, el médico don Ramón Camarero y el canónigo señor Fanego Lozada (don Francisco).

Reiteramos a su apreciable familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Con motivo de la fiesta de santo Tomás de Aquino, patrono del Seminario Conciliar, los alumnos de las distintas facultades prepararon para el próximo Jueves día 7, varios actos religiosos y culturales, continuando la gloriosa tradición de aquel renombrado centro docente.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 8. Andrés 115. Tel. 1344. La Coruña.

Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7. Pto. Herrera, 7 y 9. - Tel. 214.

Dr. Agustín García Sánchez. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756.

F. Piñolo Aramburu. Enfermedades de corazón y de los Pulmones. MAYOS X - REAL N.º SEGUNDO. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6.

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. Canton Grande, 18-20. (Edificio de Cine Avenida) - La Coruña.

L. Guillán. CLINICA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA. Pto. 34. 12. Izquierda. Tel. no 244.

E. Purcalles. OCULISTA. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lago, 8, segundo. Detrás de Palacio de Justicia.

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Drogas, Rayos X, portátiles. Plaza de Balsa. 29. Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140.

J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO. RAYOS X. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. Real, 36-2. - Teléfono, 3170.

Dr. García Torrado. Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. Pto. Bazán, 3. - Teléfono 346. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7.

Folla-Cisneros Fernández. ALDO, Vesiga, Prostata, CANCER y tumores Rayos X. Consultas y operaciones. Huelva, da. Adida, 2 y 4 entresuelo. Teléfono 1246 - La Coruña.

Pablo Uriel. Del Dispensario Antituberculoso. Medicina Interna Aparato respiratorio. Canton Pequeno 15-17-3. Edificio Banco España de Crédito. Teléfono 3231.

Dr. Jaime Iglesias. Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consultas y Cirugía General. Consultas de 4 a 7. Pto. Herrera 18-1. Izquierda. Teléfono 2487.

VILLAGARCIA

NATALICIO

La distinguida señora del agente de Policía, don Valeriano Fernández Martín, dió a luz, con toda felicidad, un hermoso niño. Madre e hijo siguen en satisfactorio estado de salud. Nuestra afectuosa enhorabuena a los padres del recién nacido.

DESAGRAVIOS

Durante los días, 3, 4, y 5 del corriente se celebraron en la Iglesia parroquial ejercicios de Desagravios por la tarde, con exposición mayor de S. D. M. costeados por el Apostolado de la Oración.

RESTABLECIDA

Después de una delicada intervención quirúrgica en un acreditado sanatorio de Compostela, ha regresado, ya curada, a su casa de Villanueva, doña Esther Rivero García, hermana del Sr. Cónsul Argentino en Santiago, don José Rivero.

SERVICIOS PRESTADOS POR LA PLANTILLA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA DE VILLAGARCIA

Fuó detenido y puesto a disposición del Excmo. Señor Gobernador Civil de Pontevedra, Ramón Antelo Lucio (a) el Chelo.

A disposición del Señor Juez de Instrucción de Corcubión José Martínez Cartelle, que lo tenía reclamado por hurto.

También ha sido detenido por robo de ruedas de automóvil Andrés Cesáreo Rosende Pereira y por complicidad en el mismo Enrique Ordóñez Tarría Alcalde y Eduardo Mello Diéguez, vecinos estos últimos de esta localidad; el primero se halla reclamado por las Autoridades Militar y Judicial.

Por corrupción y escándalo, fueron detenidas y puestas a disposición del señor Juez de Instrucción, las vecinas de la barriada de El Castro de esta localidad Ramona Vila Araujo, Leoncía Leites Padín, Rosa Novo Sabrido, Carmen Abián Bueto (a) La Patoca, Dolores Faya Castro, Benita Rodríguez Gómez e Isabel Villamar Calo (a) La Gata Negra.

CALDAS DE REYES

DE INTERES LOCAL

La constitución formal de la nueva banda municipal de música de Caldas de Reyes, bajo la competente dirección del maestro don Joaquín Montañés, había producido en esta villa y alrededores, marcada satisfacción al comprobarse con ello que no quedarán definitivamente olvidadas entre nosotros las viejas tradiciones que en el arte musical nos colocaron en destacado lugar, y valida merecidos triunfos, en no muy lejanos tiempos, al competir en importantes concursos y certámenes dentro de la región.

El domingo, día 3, este nuevo conjunto se presentó al pueblo con sus treinta plazas. Ejecutando en recorrido completo por nuestras calles, escogidas piezas de su repertorio.

Como entusiastas de toda mejora local, celebramos tener la complacencia de ver cubierta una necesidad y un recreo largo tiempo anhelados.

LA AGRUPACION POLIFONICA

El próximo día 8, se trasladará a Pontevedra, para dar un concierto en el Teatro Principal de dicha capital, nuestra Agrupación Polifónica, que estos días ultima el selecto programa preparado para ejecutar ante el inteligente público de aquella localidad.

Se espera con interés el momento de oír nuevamente a la Coral que dirige con tanto acierto don Hipólito de Sá, no dudando que volverá a conseguir un magnífico éxito ante el público pontevedrés. Después de Pontevedra actuará en Vigo, Santiago y se gestiona su desplazamiento Orense.

LA CENA-BAILE DEL CASINO

El sábado, día dos, se celebró en los salones de la veterana sociedad recreativa local Casino de Caldas de Reyes, una animada cena baile en honor de los señores socios y sus familias, que resultó una fiesta muy animada y divertida.

LOS BAILES DEL LICEO

Como en años anteriores celebrará sus bailes tradicionales el Liceo de Artesanos, de esta villa, en los días 3 y 5 para personas mayores, y en la tarde del día 4 para los niños de sus socios y familiares, anunciándose varios premios para los atavíos más artísticos y originales que concurren a dichos festivos.

ALUMBRAMIENTO

Ha dado a luz felizmente una niña, hijo primero de su matrimonio, la joven esposa del comerciante local, don José Goldar Hermo. Nuestra enhorabuena.

SEMANA DE EJERCICIOS ESPIRITUALES

Organizada por el Consejo Diocesano de hombres de Acción Católica y bajo la dirección de don Ramiro Louzán Domínguez, se está celebrando una semana de Ejercicios Espirituales en retiro, en el Hotel Dávila, de esta villa, para la que se han hecho numerosas inscripciones.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa natal, con motivo de pasar unos días al lado de su señora madre, a don Carlos Domínguez Sierra,

Triunfal recibimiento al Cardenal Primado, en Toledo

Mons Plá y Deniel transmitió el mensaje de amor del Papa al pueblo español

TOLEDO, 5.—A las doce y cuarenta de esta mañana llegó a Toledo el Cardenal Primado Dr. Plá y Deniel. La ciudad le ha tributado un entusiasta y cariñoso recibimiento. Al pueblo de Illescas, situado en el límite de la provincia, acudieron a recibir a su eminencia reverendísima el Obispo auxiliar, el gobernador civil y el presidente de la Diputación. Acompañaban al Doctor Plá y Deniel el secretario de cámara del Arzobispado y su capellán. En todos los pueblos del trayecto aclamaron a su Eminencia las autoridades y los vecindarios en pleno con los niños de las escuelas, que a pesar de lo desahogado del día se congregaron en las carreteras para presenciar el paso del Cardenal. En Otilas del Rey fué recibido su Eminencia por consiliarios y directivos de la Acción Católica diocesana, rector del Seminario, autoridades y miembros de asociaciones piadosas.

En la Plaza de Zocodover se habían congregado varios miles de personas; la corporación municipal bajo mazas, representaciones de todos los centros y asociaciones católicas de la capital. Los balcones aparecían engalanados con la bandera nacional. Al llegar el coche del nuevo purpurado, el público aplaudió insistentemente y vitoreó al Papa, al Primado, a España y al Caudillo, sin cesar un momento. El doctor Plá y Deniel fué saludado por el gobernador civil de Soria y el gobernador militar de Toledo. El alcalde de la ciudad imperial le dió la bienvenida y pronunció una breve salutación en la que expuso el júbilo de la ciudad por la exaltación del Primado al Cardenalato. Las campanas de todos los templos de Toledo se asociaron al júbilo de los fieles con un repique general que inició el carrilón de la Catedral. El comercio cerró sus puertas y las fábricas, talleres, oficinas y centros oficiales paralizaron también sus trabajos. La bandera nacional ondeaba en los centros oficiales y en numerosos particulares.

Su Eminencia Reverendísima se dirigió a pie a la Catedral y recorrió entre las constantes muestras de afecto de sus diocesanos las calles de Comercio, Hombre de Palo, Arca de Piedad y Plaza del Generalísimo, que estaban cubiertas por fuerzas de la Policía Armada. El Cardenal Primado penetró en el templo, revestido con capa magna, por la puerta llamada de los Reyes, puerta que sólo se abre en las visitas de los monarcas y jefes de Estado. Fué recibido por el Cabildo y benediciados revestidos con capa pluvial de gala, los miembros de Acción Católica y los de las distintas Congregaciones Marianas, con sus banderas. El Cardenal Primado adoró breves instantes la histórica Cruz que el Cardenal Mendoza llevó en la conquista de Granada, y en compañía de las autoridades atravesó las naves del templo bajo palio ocupando un lugar en el lado

del Evangelio junto al altar mayor. Seguidamente se cantó un solemne Te Deum en el que ofició el canónigo arcepresbítero Dr. Marín Blázquez.

El Cardenal Primado subió al púlpito, donde pronunció una alocución que fué transmitida por altavoces a fin de que pudieran oír la numerosísimas personas que llenaban la Catedral. Posteriormente el Dr. Plá y Deniel hizo uso del privilegio especial que le ha concedido Su Santidad para dar la bendición papal a la multitud de fieles, que la recibió arrodillada en el centro del crucero y naves laterales. Más tarde su eminencia reverendísima se trasladó procesionalmente acompañado del Cabildo y autoridades y precedido del guión del Cardenal Mendoza, al salón del trono del Palacio Arzobispal. Aquí se verificó una recepción popular por los fieles. Ante el Cardenal desfilaron más de 5.000 personas que expresaron al Prelado su devoción y su afecto filiales.—(CIFRA).

PALABRAS DEL CARDENAL PRIMADO

TOLEDO 5.—En la alocución sagrada dirigida por el Cardenal Primado de España a los fieles, esta mañana, en la Catedral, el doctor Plá y Deniel se refirió a la potestad del Papa como Vicario de Cristo. Comentando el pasaje evangélico en el que San Pedro declaró la filiación divina de Jesucristo, dijo que "al correr de los siglos se ha cumplido la profecía de Nuestro Señor, anunciando que las fuerzas del infierno no prevalecerán contra la Iglesia, que ha visto caer imperios y cambiar fronteras, sufriendo persecuciones cruentísimas de las que siempre surgió vigorosa y fortalecida".

Aludiendo al Consistorio celebrado recientemente en Roma, dijo: "Después de una guerra que ha destrozado millares y millares de hogares, en una lucha feroz en la que han sucumbido los mismos que quisieron acabar con la Iglesia, hemos podido presenciar en Roma un espectáculo grandioso: treinta y dos Cardenales de todas las partes del mundo, de las naciones vencedoras y vencidas, nos hemos reunido en torno al Papa, que nos eligió príncipes de la Iglesia, no sin ciertas inspiaciones del Espíritu Santo, resplandeciendo como nunca la universalidad de la Iglesia en las distintas lenguas con que todos bendecimos a Jesucristo,

El presidente de Pax Romana salió para Lima

LISBOA, 5.—El Presidente Internacional de Pax Romana, don Joaquín Ruiz Jiménez, salió para Nueva York en avión.

Se dirige a Lima, donde asistirá a la segunda Asamblea interamericana de Paz Romana.—(EFE).

Crónica de V. V. V. (CONTINUACION DE OCTAVA)

cuestión del Azerbáiyán, Rusia con traatació diciendo que Inglaterra y Francia ocupaban Siria y el Líbano, Grecia y Persia. Los ingleses creyeron que con evacuar aquellos países, Rusia evacuaría también la región donde era acusada. Evacuaron Persia, negociaron la evacuación de Siria y del Líbano, y han prometido evacuar a fines de marzo Grecia. Pues, bien, Rusia, que consiguió imponer a los ingleses la evacuación tiene manteniendo sus tropas en el Irán.

Se reanuda ahora la cuestión, y Rusia vuelve nuevamente a acusar a ingleses y americanos de mantener tropas en Islandia. Seria curioso que también éstos evacuasen la isla del Atlántico para acallar esta nueva contraacusación, y Rusia, conseguido un nuevo objetivo, quisiera ocupando Persia, lo mismo que mantiene el dominio sobre otra isla, de la que va a salir se habla—la de Bornholm—en plena noticia estratégica frente a la entrada del Báltico...

espectáculo confortador en un mundo que, aun después de la guerra, está viviendo de odio sin que los pueblos logren entenderse para resolver los problemas inmensos que sobre ellos pesan".

El doctor Plá y Deniel aseguró que Su Santidad tuvo acentos paternales de especial amor para España, "no solamente por crear tres Cardenales dentro de nuestra Patria, sino también, porque, a pesar de las fatigas del Consistorio y de las múltiples tareas en que se ocupa, cuando se le preguntó si podía recibir a la peregrinación española, contestó: "Si físicamente es posible hallar tiempo para ello, lo hallaré".

Rogad por el Papa—continuó el doctor Plá y Deniel—que sabe y reconoce los servicios de España a la Iglesia, y que tiene el corazón lacrado al ver que no se han extinguido aun los odios y al ver la semilla de nuevos conflictos entre los hombres.

El Cardenal Primado de España terminó su alocución bendiciendo a los fieles, que escucharon sus palabras en la Catedral, a través de los altavoces instalados.—(CIFRA).

Anuncios por palabras. Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS. DOS PESETAS. EN LOS SIGUIENTES DIAS.

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan par ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIA. Autorizado por la Censura núm. 750.

Agencias: ASUNTOS Documentos, Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado, Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Canton Pequeño, 24. Compra: COMPRÓ casa de 200.000 a 250.000, trato directo, Marina, 29 bajo. Telf. 2127. Pérdidas: PERDIDA gafas desde Plaza Pontevedra a Santa Catalina. Se gratificará devolución en Plaza Pontevedra, 16 tercero, izquierda. Prestamos: PRESTAMO operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo. Gestame. carie: TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegado, Marina, 16 y 17 bajo.

Tintoreria: ¿EN SEIS HORAS? Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos "Tintoreria Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Belanzos, Roidán, 34. En Carballo, Casa Siro. Venta: SE vende coche niño, Maroon 5, segundo derecho. FABRICA de jabón de baño y toaador. Clasificada oficialmente se vende: Escribir Agencia ERP Apartado, 182. Vigo. ¿Qué jugará esta tarde? Solución al crucigrama de ayer. HORIZONTALES.—A, Becal, B, Gacota, C, Rotova, D, In. Upeo, E, Filati, F, Cactis, G, Menín, H, Cola, Aat, I, Se. VERTICALES.—1, Rifamos, 2, González, 3, Betulina, 4, Ecopalla, 5, Covelina, 6, Atao, Is, 7, Lo. EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado. RADIO Philips "Llave del mundo". RECORDATORIOS Primarios Comunión. Resbina, 10. IMPRESOS necesarios. Consulte a "El Ideal Gallego".

Ya se habla de una reorganización del Gobierno británico

Tres problemas motivan el descontento popular: alimentos, carbón y viviendas

LONDRES.—El Gobierno laborista británico es joven todavía pero ya se está hablando de una gran reorganización que deje fuera a muchos "viejos" del partido. No se critica directamente al actual primer ministro, y sin embargo, algunos miembros del Labour Party afirman que para llevar a cabo los cambios necesarios, el Gabinete ha de ser reorganizado, hace falta un nuevo primer ministro. Si se hubiese hablado de estos cambios hace seis meses, la elección hubiera estado entre Ernest Bevin y Herbert Morrison. De haber un cambio ahora, es seguro que Bevin obtendría el puesto y de ahí que Morrison sea el que con más vigor respalde hoy a Atlee.

El descontento contra el Gobierno se centraliza en tres puntos principales: alimentos, carbón y viviendas. La población de las islas británicas subsiste hoy con raciones más escasas que durante la

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

guerra. Si el préstamo norteamericano no es aprobado por el Congreso, es inevitable que las raciones inglesas se reduzcan más aún. El pueblo británico tiene plena conciencia de la grave escasez que amenaza a gran parte del mundo y no espera obtener más de lo justo del alimento disponible, pero se ha extendido la impresión de que el Gobierno ha retenido no poca información sobre este asunto y de que ha existido alguna chapucería política en relación con el mismo. El problema del carbón es aún más grave para el actual Gabinete. La campaña del ministro del Combustible, Emmanuel Shinwell, a fin de aumentar la producción durante el invierno ha fracasado por completo y ahora el mismo tiene que advertir a la industria británica que es probable que muchas fábricas tengan que cerrar sus puertas debido a la escasez de combustible.

Un aspecto esencial de la propaganda del partido laborista en favor de la nacionalización de las minas de carbón es el de que, una vez que los mineros supieran que estaban trabajando en beneficio de la comunidad y no para los capitalistas, redoblarían sus esfuerzos. La ley sobre el carbón está a punto de ser aprobada por el Parlamento y todos los mineros saben que dentro de unas semanas, esta industria quedará nacionalizada. Sin embargo, en vez de haber aumentado la producción del carbón, los mineros están haciendo que disminuya más aún. El factor, "ganañanía", que tanto han atacado los socialistas, parece estar tan presen-

te en la mente del minero de carbón, como en la del capitalista y este hecho está ejerciendo una influencia moderadora en aquellos miembros del partido laborista que pensaban seguir presionando para que se nacionalizasen otras industrias. Están comenzando a creer, en efecto, que quizá la nacionalización no sea la panacea que ellos suponían y que, por tanto, si siguen presionando para que otras industrias pasen a poder del Estado, ello les haría perder, hoy, partidarios y votos, en el futuro.

Por otra parte, el problema de la vivienda es desesperado y no hay esperanza alguna de que se cuente con una suficiente cantidad de nuevas casas en 18 meses o en dos años, por lo menos. Hasta ahora, el descontento público en torno de estos tres asuntos, no ha sido puesto a prueba en elecciones especiales, pero muchos miembros del partido laborista temen que así ocurra pronto. De ahí, los rumores de cambios en el Gobierno y de la posible elección de un primer ministro energético. Lo probable, sin embargo, es que nada resulte de la presente agitación, pero si algo ocurre, lo más seguro es que Ernest Bevin, que en los últimos meses ha surgido como un gran "líder" nacional de enorme valor para Inglaterra, sea el que reemplazara a Atlee al frente del Gobierno laborista.

World Copyright by United Features Syndicates. Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.

SOLILOQUIO

por Rosefiada



—Me parece que esta bola no se la ha tragado nadie, porque me quedó muy grande... ("Diario de la Marina")

Rusia evacuará Persia cuando se convierta en Dominio suyo

Rusia no evacúa el territorio del Irán. Violando abiertamente el acuerdo de Teherán, en que ella y la Gran Bretaña se comprometían a evacuar el país en los seis meses posteriores a la terminación de la guerra, las tropas rusas han recibido orden de quedar ocupando el país. Las tropas británicas se han retirado ya. Y por si fuera poco, lo insólito del caso es que Rusia exige como condición para la retirada nominal de sus tropas que Persia quede bajo su dominio para lo sucesivo. Un tratado de alianza con Moscú, una política exterior basada en las directrices que Moscú marque, un Ejército instruido por oficiales soviéticos y una serie de concesiones petrolíferas a Rusia en territorio persa, que convertiría a Moscú en el explotador efectivo de la riqueza persa en petróleo. He aquí las "compensaciones" que Rusia exige para retirar unas tropas que cuando esto fuera un hecho no harían falta allí, porque un nuevo Ejército, elegido e instruido por los rusos, sería el encargado de mantener efectiva la ocupación para siempre.

Estas condiciones no figuraban en el Tratado por virtud del cual Persia soportó la invasión de rusos y de ingleses. Es más, Persia esperaba en la garantía que ofrecía la firma de Inglaterra al Tratado, y confada en Inglaterra consideró más llevadera la ocupación soviética. Inglaterra ahora ha evacuado el país y Persia ha quedado en manos de los rusos y a merced de las nuevas interpretaciones que a Moscú se le ocurra hacer de los Tratados que había firmado.

En Inglaterra se considera como "muy grave" la situación. No tanto como para que se teman intervenciones militares, claro es, pero sí muy significativa. Porque a esto se une cierta actitud diplomática rusa que no ha dejado de ser citada estos días en Londres: Rusia ha hecho oídos de mercader a cierta insinuación del Ministro británico de Relaciones Exteriores de que Inglaterra vería con agrado la prolongación por cincuenta años de la alianza anglo-soviética. Rusia no quiere ahora la alianza militar con Inglaterra porque ha llegado el momento de entretarse con el Imperio para desembarazarse del único poder militar que se opone hoy día a sus designios en Europa. Y esto no deja de considerarse en Inglaterra como signo de los tiempos.

A esto conduce la condescendencia con quienes tienen por costumbre firmar tratados para atar a los demás a ciertas obligaciones, pero no para cumplirlas ellos mismos. Por esta razón se hizo la guerra a Alemania hasta vencerla. Pero por lo visto había de seguir con Rusia la política de condescendencia, cruviendo que cada "hecho consumado" sería el último, y a partir de ese momento se podría organizar la paz. Con este sistema Rusia ha ido ensanchando sus fronteras por Europa. Ha absorbido Polonia, Finlandia (a la que impide toda acción que tienda a independizarse de la política rusa), Estados Bálticos, Rumanía, Bulgaria y Hungría y ahora Inglaterra encuentra al Ejército ruso—que ni ha sido desmontado, ni tampoco replegado al territorio soviético, montando la guardia en las bases de partida para un uso

Por V. V. V.

más o menos próximo a las posturas que son clave del Imperio británico. Y por si fuera poco, dos avanzadas—Francia y Yugoslavia—prontas a ser dóciles instrumentos soviéticos, y una poderosa organización de "quintas columnas" entre las organizaciones comunistas de Inglaterra y Estados Unidos, y hasta una red de espionaje, desatendida pero de cierta importancia, a juzgar por la muestra descubierta en el Canadá, donde se organizaba desde la misma Embajada soviética al amparo de la inmunidad diplomática...

Cuando se planteó en la ONU (CONTINUA EN SEPTIMA)



Llenando este bo'e'ln recibirá usted en su casa, contra reembolso, por correo certificado y libre de todo gasto, un ejemplar del recién aparecido

TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del DR. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo Sr. Arzobispo de Valladolid. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65 pesetas

Don
 pueblo
 provincia
 calle de
 número desea recibir contra reembolso, por correo certificado, libre de gastos indíquese el número de ejemplares.
 del TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA.
 en piel (Táchese la clase que no en tela (se desea)

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, número 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, L. FESA, Valenzuela, 6. Madrid.

NO SOMOS SUMISAS COLONIAS

Para vivir en paz, España sacrificó la mejor sangre de sus hijos

MADRID 5.—A la declaración conjunta de Francia, Inglaterra y Estados Unidos, referente a España, dedican hoy sus comentarios los periódicos molininos.

A B C dice que "entrometarse en los asuntos de una nación que sabe y ha sabido siempre resolver por sí misma el rumbo de sus destinos, no es guardar la debida fidelidad al respeto que se debe a la organización del mundo y a la consideración de la dignidad de los pueblos" y agrega: "Si lo que se pretende con tantos alaridos y desmelena-mientos internacionales, con tan desatentado criterio y escudado, contrario totalmente, lo repetimos una vez más, a las esencias de la llamada democracia y a los principios inspiradores de la no intervención, es reforzar la sincera y entusiasta adhesión que todos los españoles dignos de tal nombre guardan a su Estado y a su Gobierno, pueden estar seguros los que no nos entienden ni siquiera nos conocen, que habrán conseguido plenamente tal objetivo".

ARRIBA escribe que "se engañan quienes pretenden ahora—cegados por la propaganda comunista—negar el valor y la unanimidad que nuestra victoria obtuvo de la conciencia española. Esta nación de nuestra vida y de nuestra esperanza, ganó con plena responsabilidad histórica, su derecho a vivir en paz, y a este derecho sacrificó la mejor sangre de sus hijos. Hay mucha historia española tendida sobre los siglos para que aceptemos sugerencias impertinentes, adecuadas sólo a sumisas colonias. Si detrás de la manobra, que arrastra en su intención a políticas hábilmente aferradas al concepto de no intervención, vemos la mano siniestra del comunismo agitada por Francia, la razón de nuestra firmeza se hace mil veces más clara e inesorablemente decidida".

YA, por su parte, dice que "al cabo de los años de haberlo reconocido unánimemente, ponen Francia, Inglaterra y los Estados Unidos en tela de juicio la legitimidad del régimen español. Agrega que en la nota "puede advertirse patente ese escrupulo singular de unos países que con todos los demás del mundo—exceptuando solamente Rusia y México—reconocieron al nuevo régimen de España en los días en que brotaba victorioso del seno mismo de la más decidida voluntad nacional. Y si el reconocimiento hubiera podido considerarse tan sólo una mera cuestión formal, simple aceptación de un hecho. Pero están en la memoria de

todos, los acuerdos que se han firmado con el Gobierno de España, y aun está fresca la tinta del convenio comercial con Francia, que se firmó el verano último. Bien se ha recordado éste por los franceses en críticos momentos. El recordar o el olvidar, según la situación lo exija, parece característica del juego desigual y cambiante que con nosotros se sigue".

LA CARTA DE ROOSEVELT A FRANCO

INFORMACIONSS, bajo el título "Lo que se le ha olvidado a "YA" ha lo siguiente:

"Nuestro querido colega "YA" ha publicado esta mañana un sustancioso editorial, relacionado con la conducta y actitud de los Gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y Francia para con el de España.

La documentación es precisa y precisa, pero al colega se le ha olvidado sin duda, la carta que el Presi-dente de los Estados Unidos dirigió al Caudillo y que nosotros transcribimos a continuación:

Washington, 8 de noviembre de 1942.—Querido General Franco: Porque vuestra nación y la mía son amigas en el mejor sentido de la palabra, y porque usted y yo deseamos sinceramente la continuación de esa amistad para nuestro bien mutuo, quiero sencillamente manifestar a usted las razones que me han forzado a enviar un poderoso Ejército americano para la defensa de las posesiones francesas en el Norte de África. Tenemos informaciones precisas referentes a que Alemania e Italia pretenden, en una fecha próxima, ocupar con fuerzas militares la zona francesa del Norte de África. Con su amplia experiencia militar, comprenderá usted, claramente, que, en interés de la defensa, tanto de Norteamérica como de Sudamérica es esencial que se lleve a cabo tal acción, para evitar, sin demora, una ocupación del África francesa por el Eje.

Para asegurar la defensa de América envío un poderoso Ejército a las posesiones francesas del Norte de África con el único objeto de evitar su ocupación por Alemania e Italia y con la esperanza de que estas zonas no serán devastadas por los horrores de la guerra. Espero aceptará usted mi completa seguridad de que esos movimientos no están en ninguna forma ni manera dirigidos contra el Gobierno o el pueblo de España, o del Marruecos español, o de los territorios españoles, metropolitanos o de Ultramar. Creo que el Gobierno español y el pueblo español desean mantener la neutralidad y permanecer fuera de la guerra. España no tiene nada que temer de las Naciones Unidas Soy, mi querido General, nuestro sincero amigo, Franklin D. Roosevelt".—(CIFRA)

Teléfonos de EL IDEAL GALLEG: 1542 1177 y 1504

Trolebuses Coruña-Carballo, S. A. La Coruña

CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 19 y 20 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas, que tendrá lugar el día 22 del actual, a las doce horas de la mañana, en el local de la Cámara de Comercio, sito en la calle Real, núm. 1, en esta ciudad.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta de la Junta anterior.
 - 2.º Examen y aprobación, si procede, del Balance de situación del ejercicio de 1945. Cuentas que lo integran, Memoria y Gestión del Consejo, durante el año, datos que están a disposición de los señores accionistas, en el domicilio social.
 - 3.º Proposiciones del Consejo. Proposiciones de los señores accionistas que las presenten con la necesaria antelación.
- Tendrán derecho de asistencia a la Junta General, de conformidad con lo que dispone el artículo 15, los señores accionistas, que hayan depositado en la Caja social, con diez días de anticipación a la celebración de la Junta, diez o más acciones de la Sociedad, o los resguardos de su depósito en un establecimiento bancario, recogiendo al efecto en Secretaría las oportunas tarjetas de asistencia.

La Coruña, 5 de Marzo de 1946
 El Presidente,
 PEDRO BARRIE DE LA MAZA